

bb 88./ a választások..../ 2.folyt./s

- az új gazdasági rendszer sikerét biztosító harmadik ötéves tervnek a jellemzője a realitás, a szolidaritás, a józanság. ez a terv nem tűz ki elérhetetlen célokat, nem az egyoldalú mennyiségi növekedésre, hanem a gazdaságosság fokozására törekszik. a reform megköveteli, hogy szilárd, józan tervünk legyen, olyan terv, amelyet a reform lehetőségeivel élve, tudunk teljesíteni. ez a biztosíték arra, hogy a tervezett életszínvonal emelkedést elérjük, sőt túlteljesítsük. mindez elsősorban rajtunk, az egész magyar népen múlik, azon, miként dolgozunk. saját munkánkra, erre a programra, a béke programjára adjuk szavazatunkat, amikor a hazafias népfront jelöltjeire szavazunk.

ajtai miklós befejezésként ismertette a tatabányai választópolgárokkal, hogy az ország fejlődéséből milyen nagy arányban részesül a megye is. elmondotta többek között, hogy bővítik a nyergesujfalui magyar viscosagyárat, az almásfüzitői timföldgyárat és új papírgyár épül lábatlanon.

a nagygyűlés végén józsef zárószavával ért véget.
/mti/

--

21.06/gy

- v e g e -

- 66 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti beüföldi hírek

1967. március 4.

bb. 1. vendégek 23 országból - magyar parlamenti küldöttségek 12 országban - az országgyűlés nemzetközi kapcsolatainak négy évi mérlege

1 d1/qk/zs/6/gy/cz

1967. március 4.

az elmúlt négy esztendőben tovább erősödtek, terebélyesedtek az országgyűlés nemzetközi kapcsolatai, a legutóbbi választások óta eltelt időszak „idegenforgalmának”, adatai szerint 1963 és 1967 között mind a hazánkba érkezett vendégek, mind pedig a külföldön járt magyar delegációk száma meghaladta a korábbi időszakokét. a most lezáruló ciklusban 35 alkalommal 23 szocialista, valamint tőkés és gyarmati sorból nemrég felszabadult ország törvényhozó testületének delegációi, illetve tagjai tettek eleget az országgyűlés meghívásának. a szocialista országok parlamentjei közül magyar földön üdvözölhettük a szovjetunió legfelső tanácsának, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szkupstinájának, a mongol népköztársaság nagy népi huráljának, valamint a román népköztársaság nagy nemzetgyűlésének képviselőit.

a kapitalista országok delegátusai 29 alkalommal összesen 18 európai, ázsiai, afrikai és latinamerikai állam törvényhozóinak követeként látogattak magyarországra. az országgyűlés meghívására angol, brazil, cejloni, chilei, columbiai, dán, finn, francia, görög, indiai, indonéz, japán, mexikói, nigériai, norvég, olasz, osztrák és svéd parlamenti képviselők, illetve delegációk töltötték hosszabb-rövidebb időt budapesten és az ország más vidékein.

/folyt. köv./

- 1 -

ob. 1. / vendégek.... 1. folyt./ gy

négy év alatt tizenkét országban járt magyar parlamenti küldöttség, s Európán kívül Ázsiában és Afrikában is eljutottak országgyűlésünk delegációi. a szocialista országok közül el- látogattak a szovjetunióba, Bulgáriába, Jugoszláviába, és Lengyelországba, ezenkívül Angliába, Finnországba, Franciaországba, Ghána, Guineába, India, Indonéziába és Mali volt utjuk egy-egy állomása.

a személyes találkozók sorozata jól betöltötte hivatását, hozzájárult a népek barátságának, együttműködésének erősítéséhez. meggyőzően bizonyította, hogy a népek és parlamentjeik közötti kapcsolatok erősítése országgyűlésünk fontos munkaterületévé vált, része a magyar népköztársaság külpolitikájának, béketeremtésének. a külföldi delegációk tagjai személyesen is megismerkedhettek az országgyűlés tevékenységével, népünk békés építőmunkájának eredményeivel, a tudomány, a kultúra, a művészet különböző ágainak fejlődésével, értékeivel és hazánk természeti szépségeivel. számos küldött azzal bucsuzott elutazásakor, hogy a későbbiekben magánemberként is szívesen látogatna Magyarországra.

az országgyűlés delegációi is hasznos tapasztalatokat szereztek külföldi útjaikon. a vendéglátók mindenütt érdekes, gazdag programmal várták parlamenti küldöttségeink tagjait, akiknek személyében népünket is megismertették azzal, hogy a legmagasabb rangú állami vezetők is fogadták őket./mti/

bb. 2. állandó balatoni képtár a keszthelyi múzeumban

vid fin/sk/3/ká/gy/cz

1967. március 4.

a keszthelyi balatoni múzeumban régi tervet valósítanak meg az állandó balatoni képtár létrehozásával. eddig három teremben felsorakoztatott anyag reprezentálta a balatoni témájú képzőművészetet. ezt az anyagot a nemzeti galéria támogatásával csaknem 100 alkotásból álló gyűjteménnyé egészítették ki és a keszthelyi múzeum földszinti helyiségeiben létesítendő állandó képtárban mutatják be a közönségnek.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 2. / állandó balatoni... 1. folyt./ gy

a tárlat a balatoni téma kapcsán egyben bemutatja a 19.-20. századi magyar képzőművészet fejlődését a klasszikus mesterektől kezdve napjaink alkotóművészetéig. a tárlaton fontos helyet kapnak a balaton klasszikus festőjének, Mészöly Gézának alkotásai, valamint Csók István művei. a modern festészet képviselői közül egy József szerepel a legtöbb alkotással. a nemzeti galéria anyagából külön termet rendeznek be egy József képeiből. külön teremben láthatók a mai festők, köztük Bernáth Aurél balatoni tárgyú festményei./mti/

..

bb. 3. tájékoztató a pedagógus állások pályázattal történő betöltéséről

1 vt/qk/zs/3/gy/La

1967. március 4.

az 1967-68-as tanévtől - a művelődésügyi miniszter rendelkezése értelmében - Csongrád, Szabolcs-Szatmár, Szolnok, Zala és Pest megyében, továbbá Budapesten, valamint Szeged, Debrecen, Miskolc és Pécs megyei jogú városokban az alsó- és középfokú oktatási intézmények pedagógus állásait pályázat útján töltik be. a felsorolt helyiségekben az üres, vagy megüresedő pedagógus állásokra áthelyezési kérelem nem fogadható el.

a pedagógus, munkáltatója útján - igazgatójának láttamozásával - pályázhat, több munkahelyre is. a pályázatot a munkáltató állásfoglalásával és a dolgozóról korábban készített minősítéssel együtt közvetlenül küldik meg a pályázatot meghirdető szervnek. ez, döntés előtt, oktató-nevelő munkájuk minősítése, az eltöltött gyakorlati idő, a továbbképzésben elért eredmények, az iskolán kívüli társadalmi tevékenység, továbbá a szociális és családi helyzet alapján rangsorolja a pályázókat. a pályázatot hirdető szerv a pályázat elfogadásáról nyolc, az elutasításról harminc napon belül értesíti a pályázót./mti/

..

- 3 -

bb. 4. aláírták a magyar és a szovjet írószövetség 1967. évi közös munkatervét

1 tf/lk/zs/7/qy/cz

1967. március 4.

nemzetközi irodalmi kapcsolatainkat kiemelkedő tartalommal tölti meg az az évenkénti együttműködési megállapodás, amelyet a magyar és a szovjet írószövetség köt egymással a két ország hivatalos államközi kulturális csereegyezménye alapján. az 1967. évi közös munkaterv tárgyalásai a napokban zajlottak le moszkvában, ahol az együttműködés hivatalos okmányait magyar részről dobozy imre, az írószövetség főtitkára, a partnerek nevében pedig georgij markov, a szovjet írószövetség titkára írta alá. a munkaterv megkötéséről a magyar delegáció tagjai hazaérkezésük után elmondták az mti tudósítójának:

- fontos területeken konkretizálja, formájában is szélesíti a két írószövetség kapcsolatait az idei közös program. írók, költők delegációjának kölcsönös tanulmányutjaira ebben az esztendőben összesen 300-320 vendégnapot biztosítanak. érdemes megemlíteni, hogy ezek az időtartamok évről-évre fokozatosan hosszabbodnak: 1965-ben 80-80, tavaly pedig 240-240 nap volt a vendégküldés és-fogadás „időkerete”, a vendégvárás nagyobb lehetőségei alkalmat nyújtanak arra, hogy a magyar és a szovjet írók, költők, kritikusok, műfordítók a korábbinál alaposabban, sokoldalubb megismerkedhessenek egymás életével, a másik ország irodalmának helyzetével, eredményeivel és irányzataival - elsősorban ugynevezett alkotói találkozók formájában. az elmúlt esztendők kedvező tapasztalatai alapján most tágabb teret nyitnak az irodalmi lapok és folyóiratok - „társorgánmok”, mint az azonos profilu „új írás”, és a „junosztj”, a „kortárs”, és a „znanyije”, az „élet és irodalom”, meg a „literaturnaja gazeta”, - alkotóműhelyeknek, szerkesztőknek és munkatársainak személyes kapcsolat-javítására, szakmai véleménycseréjére. az idén újabb testvér-szerkesztőségek vesznek fel egymással az érintkezés fonalát.

három nagyjelentőségű irodalmi eseményre hívnak meg magyar küldöttséget az év folyamán moszkvába: a szovjet írószövetség májusban összeülő kongresszusára, a műfordítók júniusban sorra kerülő nemzetközi konferenciájára, továbbá a szovjetunióban az ősz folyamán megrendezendő nemzetközi költészeti napokra.

/folyt. köv. /

- 4 -

bb. 4. /aláírták a 1. folyt./ qy

népes csoport lesz a magyar íróársadalom vendége a szovjetunióból a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának ünnepi eseményein, egyebek között a budapesten és vidéken egyképpen programba kerülő reprezentatív irodalmi esteken, lírai ankétokon, író-költő-olvasó találkozókon. hosszabb-rövidebb ideig tartózkodik majd hazánkban több olyan szovjet szerző, aki riportkönyvet ír magyarországról. a külföldről meghívottak között szovjet vendégcsoport is érkezik júniusban balatonfüredre, az első magyar dráma-fesztiválra./mti/

.-.

bb. 5. nyílnak koratavaszi virágok

ö vid kz/sk/ká/qy/cz

1967. március 4.

tolna megyében a több napja tartó napsütéses idő hatására a hét végén már nagy tömegben nyílt a tavasz legismertebb és legkedvesebb virága, a mezei ibolya. a szekszárdkörnyéki sötétvölgyben ugyancsak kibontotta szirmát a vidék „különlegessége”, a fehér színű ibolya. hazánk sajátos mediterrán éghajlatu vidékén, a balaton környékén több ritka virág bujik meg az erdőkben és a fennsíkok füvel között. aszófő környékén nyílik a zöld virágú hunyor és a kékszinű májvirág, de a somló szélvédett déli lejtőin kinyíltak már a természetbarátok kedvencei, az arasznyi, téglapiros virágot hozó, kakas mandinkók is./mti/

.-.

bb. 8. világutazó óriás sajtok tamásiban

vid szf/sk/2/ká/qy/cz

1967. március 4.

a tamási tejüzemben 50 vagon kocsikerék nagyságú „pannónia”, sajtot készítenek az idén. felét külföldre szállítják. már javában érlelik az első idei szállítmányt, amelyet áprilisban indítanak utnak több országba. a kis üzem ebben az évben rekordmennyiségű: 12 millió liter tejet vásárol fel. a húsvét előtti hetekben hozzájárul a budapesti lakosság ellátásához is: 6 000 liter tejet küld naponta a fővárosba./mti/

.-.

- 5 -

bb. 6. három új üzletház, hetven kisebb szolgáltató egység budapestben

1 hi/gg/zs/4/gy/la

1967. március 4.

a szolgáltatás szempontjából ellátatlan fővárosi körzetekben a következő években számottevően bővítik az üzletházakat, a javító-, méretes, és egyéb tevékenység bővítésére az idén 70 új egységet rendeznek be a főváros különböző pontjain, a peremkerületi ellátás javítására pedig - a harmadik ötéves program szerint - tizenöt új szolgáltatóipari üzletházat építenek, ezek közül három a 11. kerületi bazsalikom utcán, a 15. kerületi cservenka téren, továbbá a pestlőrinci vöröshadsereg úján levőt - még ebben az évben átadnak rendeltetésének, néhány helyen pedig megkezdik az építkezést. a lakótelepi szolgáltatások fejlesztésére külön program készült, a múlt évben öt új városnegyedben adtak át egy-egy modern egységet, legújabbán pedig a lakatos utcai és a harmat utcai szolgáltató hálózat kialakítását tűzték napirendre.

az új beruházások mellett a tanácsok a szolgáltatások idejének csökkentését, az elvégzett munkák körének bővítését is szorgalmazzák, erre a lehetőség megvan, mert jelenleg budapestben szövetkezeti, minisztériumi, illetve tanácsai kezelésben 2 600 különféle szolgáltató egység működik, a kisiparban pedig több mint tizenhét ezren folytatnak szolgáltató tevékenységet, az idén a szakma csaknem valamennyi ágában fokozzák a vállalatok mennyiségét, a lakosság megrendelésére például csaknem 150 000 tétellel több ruhát mosnak ki, a vegytisztítás 5 százalékkal növeli kapacitását, a szervizek pedig 60 000-rel több televízió javítást végeznek majd a korábbihoz képest.
/mti/

- 6 -

bb. 7. már az egész idényre foglaltak a tihanyi kemping faházai

vid kz-sk/4/ká/gy/cz

1967. március 4.

idegenforgalmi szerveink ezekben a napokban kötik a megállapodásokat a különféle utazási irodákkal. az előzetes jelentések szerint a balaton-partján máris többszáz külföldi turista foglalt magának nyári nyaralóhelyet. állandó táborrészt tartanak fenn a csehszlovák nagyüzemek, bányák szervezett üdültetésben résztvevő csoportjainak. legnagyobb a keletje a tihanyi kemping házikóinak, a fa- és műanyagházakban rendelkezésre álló 150 férőhelyet már az egész idényre lekötötték a külföldi turisták. a napokban írták alá a megállapodást egy osztrák szakszervezeti csoporttal, amely a balatongyöröki villákban kért 50 helyet a kéthetes váltással érkező osztrák vendégeknek, az ndk-beli trabant művek dolgozói tihanyban biztosítottak maguknak szállást, a bécsi magyar munkásegylet pedig a kaszthelyi kemping nád vikendházaiban kötött le 32 helyet. ábrahámhegyen, balatonakarattyán, balatonszabadiban és több más üdülőhelyen 2-4 személyes faházakat és mikrooteleket tartanak fenn a külföldi érdeklődőknek./mti/

- 7 -

bb 9. nemzetközi nőnap a vietnami nép iránti szolidaritás jegyében - Ünnepi eseménysorozat, változatos program március 8-ra

ö fe/vid/tm-lm zs /6/

1967. március 4.

szerte az országban befejezéshez közelednek az idei nemzetközi nőnap előkészületei. március 8-át a gyárakban, üzemekben, termelészövetkezetekben, állami gazdaságokban, hivatalokban egyaránt a vietnami nép iránti szolidaritás és a közeli választások jegyében ünneplik. sok munkahelyen a nődolgozók azt kérték a helyi szakszervezeti bizottságoktól: az ajándékokra, virágokra szánt összegeket ezuttal fordítsák a vietnami nép megsegítésére. jónéhány vállalatnál a nemzetközi nőnap alkalmából - a nőbizottságok kezdeményezésére - vietnami műszo-
kokat, véradónapokat is tartanak.

budapesten a március 8-át megelőző napokban több kerületben képviselőjelöltjeikkel találkozhatnak az asszonyok. a 3. kerületi nők nagygyűlésének vendége például sarkos István, a fővárosi tanács vb-elnöke, a 9. kerületben viriztai Gyula, a szót titkára lesz. Ünnepi nőnapi összejövetelt rendeznek a néphadsereg központi klubjában is, ahol neves művészek szórakoztatják a meghívottakat.

a fővárosi színházak művészei a nemzetközi nőnap előestéjén a függöny előtt köszöntik a nézők soraiban helyet foglaló lányokat és asszonyokat. az üzemek, gyárak és hivatalok férfi dolgozói sok kedves meglepetéssel, virággal, ajándékokkal köszöntik majd a női munkatársaikat. a társadalmi és tömegszervezetek aktivistái a szociális otthonok öregeiről, az egyedül élő idős asszonyokról, a kórházban fekvő betegekről sem feledkeznek meg: március 8-án felkeresik őket, s virággal, ajándékkal kedveskednek nekik.

komárom megyében gyűlések sorozatán fejezik ki együttérzésüket, szolidaritásukat a megye nődolgozóit, vietnam hőseire iránt. a nőtanácsok kezdeményezésére a művelődési otthonokban, a szabás-varrás tanfolyamokon meleg takarókat, ötletes játékokat készítenek a lányok, asszonyok a vietnami gyerekeknek. a nőnapi megemlékezéseken egyébként nemcsak virágot kapnak az ünnepltek; itt adják át a szocialista brigádok nődolgozóinak a jelvényeket és a baromfitenyésztési verseny győzteséinek a jutalmakat is jól végzett munkájukért.

/folyt.köv./
8.10/Lm 930P

- 8 -

mlk

bb 9. /nemzetközi...1. folyt./-lm

a csongrád megyei üzemekben, vállalatoknál és intézményekben több mint 40 000 nődolgozót köszöntenek a nemzetközi nőnap alkalmából. csaknem minden gyárban készült valamilyen meglepetés a kollektiva nőtagjainak. a szegedi ruha-gyár öltözőiben például e napon adják át az új hajszárító burákat, a termelésben élenjáró dolgozókat pedig az üzemi rádió hullámain jutalomnótával üdvözlik. a hazafias népfront szegedi nőnapi nagygyűlésére meghívják és szeretettel köszöntik azokat az idős asszonyokat is, akik a felszabadulás előtt a szakszervezetekben, a munkás-, kulturális és sportegyesületekben tevékenykedtek. a megye több művelődési házában a vietnami asszonyok életét, hősi helytállását bemutató kiállítás nyílik meg.

győr-sopron megyében a textilüzemek nődolgozóit március 6- és 12 között vietnami szolidaritási hetet tartanak. baranya megyében harminc választási gyűlésen és több száz munkahelyi rendezvényen emlékeznek meg a nemzetközi nőnap jelentőségéről. ezen kívül megyeszerte összejöveteleken ismertetik a vietnami asszonyok életét, s emelnek szót a barbár amerikai agresszió ellen. pest megyében a nőnapi találkozók jelentős eseménye lesz, hogy meghirdetik a megye mezőgazdasági üzemekben dolgozó nők jubileumi versenyét, változatos nőnapi ünnepekre kerül sor szabolcs-szatmár megyében is.

a viharos városokban, falvaiban és tanyavilágában is bensőséges ünnepeken emlékeznek meg a nemzetközi nőnapról. békés megyében mintegy 40 000 nőt köszöntenek március 8-án. a békési járásban díszes albumokban gyűjtik össze az asszonyok azokat a táviratokat, sokszáz aláírást tartalmazó leveleket, tiltakozásokat, amelyek a hősi vietnami nép iránti mélyes szolidaritást és a bűnös agresszió elleni felháborodást dokumentálják. az albumokat eljuttatják az országos béketanácshoz. a nőnapi ünnepek érdekes eseményének ígérkezik az az összejövetel, amelyen az idén első ízben választó fiatal lányok találkoznak majd a viharos veterán asszonyokkal./mti/

--

bb 10. palántázzák a tavaszi salátát

vid kz/sk-lm ká /2/

1967. március 4.

a duna-tisza közén - a tiszakécskei szabadság termelészövetkezetben - megkezdik a tavaszi saláta palántázását. a növényt vasvázra feszített műanyagstrakkal - fólia-alagutakkal - védik a hidegtől és az itt nagy veszélyt jelentő szélétől, illetve „homokveréstől”. a fólia-alagutak az üvegnél jobban átvesztik a napfényt, ugyanakkor védik a talaj nedvességét is. a saláta megerősödése után a fóliát - április elején - a paprika- és paradicsomföldekre viszik át./mti/

8.20/Lm 930P

-9-

mlk

bb 9. nemzetközi nőnap a vietnami nép iránti szolidaritás jegyében - ünnepi eseménysorozat, változatos program március 8-ra

8 fe/vid/tm-lm zs /6/

1967. március 4.

szerte az országban befejezéshez közelednek az idei nemzetközi nőnap előkészületei. március 8-át a gyárakban, üzemekben, termelészövetkezetekben, állami gazdaságokban, hivatalokban egyaránt a vietnami nép iránti szolidaritás és a közéleti választások jegyében ünneplik. sok munkahelyen a nődolgozók azt kérték a helyi szakszervezeti bizottságoktól: az ajándékokra, virágokra szánt összegeket ezuttal fordítsák a vietnami nép megmentésére. jónéhány vállalatnál a nemzetközi nőnap alkalmából - a nőbizottságok kezdeményezésére - vietnami műszakokat, véradónapokat is tartanak.

Budapesten a március 8-át megelőző napokban több kerületben képviselőjelöltjeikkel találkozhatnak az asszonyok. a 3. kerületi nők nagygyűlésének vendége például sarlócs István, a fővárosi tanács vb-elnöke, a 9. kerületben virizsai Gyula, a szót titkára lesz. ünnepi nőnapi összejövetelt rendeznek a néphadsereg központi klubjában is, ahol neves művészek szórakoztatják a meghívottakat.

a fővárosi színházak művészei a nemzetközi nőnap előestéjén a függöny előtt köszöntik a nézők soraiban helyet foglaló lányokat és asszonyokat. az üzemek, gyárak és hivatalok férfi dolgozói sok kedves meglepetéssel, virággal, ajándékokkal köszöntik majd a női munkatársaikat. a társadalmi és tömegszervezetek aktivistái a szociális otthonok öregeiről, az egyedül élő idős asszonyokról, a kórházban fekvő betegekről sem feledkeznek meg: március 8-án felkeresik őket, s virággal, ajándékkal kedveskednek nekik.

komárom megyében gyűlések sorozatán fejezik ki együttérzésüket, szolidaritásukat a megye nődolgozóit, vietnam hős népe iránt. a nőtanácsok kezdeményezésére a művelődési otthonokban, a szabás-varrás tanfolyamokon meleg takarókat, ötletes játékokat készítenek a lányok, asszonyok a vietnami gyerekeknek. a nőnapi megemlékezéseken egyébként nemcsak virágot kapnak az ünnepltek; itt adják át a szocialista brigádok nődolgozóinak a jelvényeket és a baromfitenyésztési verseny győzteséinek a jutalmakat is jól végzett munkájukért.

/folyt.köv./
8.10/Lm 932P

- 8 -

Reka

bb 9. /nemzetközi...1. folyt./-lm

a csongrád megyei üzemekben, vállalatoknál és intézményekben több mint 40 000 nődolgozót köszöntenek a nemzetközi nőnap alkalmából. csaknem minden gyárban készül valamilyen meglepetés a kollektív nőtagjainak. a szegedi ruha- gyár öltözőiben például e napon adják át az új hajszárító burákat, a termelésben élenjáró dolgozókat pedig az üzemi rádió hullámain jutalomnótával üdvözlik. a hazafias népfront szegedi nőnapi nagygyűlésére meghívják és szeretettel köszöntik azokat az idős asszonyokat is, akik a felszabadulás előtt a szakszervezetekben, a munkás-, kulturális és sportegyesületekben tevékenykedtek. a megye több művelődési házában a vietnami asszonyok életét, hősi helytállását bemutató kiállítás nyílik meg.

győr-sopron megyében a textilüzemek nődolgozóit március 6- és 12 között vietnami szolidaritási hetet tartanak. baranya megyében harminc választási gyűlésen és több száz munkahelyi rendezvényen emlékeznek meg a nemzetközi nőnap jelentőségéről. ezen kívül megyeszerte összejöveteleken ismertetik a vietnami asszonyok életét, s emelnek szót a barbár amerikai agresszió ellen. pest megyében a nőnapi találkozók jelentős eseménye lesz, hogy meghirdetik a megye mezőgazdasági üzemekben dolgozó nők jubileumi versenyét. változatos nőnapi ünnepekre kerül sor szabócs-szatmár megyében is.

a viharos városokban, falvaiban és tanyavilágában is bensőséges ünnepeken emlékeznek meg a nemzetközi nőnapról. békés megyében mintegy 40 000 nőt köszöntenek március 8-án. a békési járásban díszes albumokban gyűjtik össze az asszonyok azokat a táviratokat, sokszáz aláírást tartalmazó leveleket, tiltakozásokat, amelyek a hős vietnami nép iránti mélyes szolidaritást és a bűnös agresszió elleni felháborodást dokumentálják. az albumokat eljuttatják az országos béketanácshoz. a nőnapi ünnepek érdekes eseményének ígérkezik az az összejövetel, amelyen az idén első ízben választó fiatal lányok találkoznak majd a viharos veterán asszonyokkal./mti/

..-

bb 10. palántázzák a tavaszi salátát

vid kz/sk-lm ká /2/

1967. március 4.

a duna-tisza közén - a tiszakécskei szabadság termelészövetkezetben - megkezdték a tavaszi saláta palántázását. a nővényt vasvázra feszített műanyagstrakkal - fólia-alagutakkal - védik a hidegtől és az itt nagy veszélyt jelentő szélétől, illetve „homokveréstől”. a fólia-alagutak az üvegnél jobban átvesztik a napfényt, ugyanakkor védik a talaj nedvességét is. a saláta megerősödése után a fóliát - április elején - a paprika- és paradicsomföldekre viszik át./mti/

8.20/Lm 932P

- 9 -

Reka

bb 11. hétszáz vagonnal több baromfi, 50 millióval több tojás - márciusban több, olcsóbb élőcsirke

1 kf/kf szb 1e /5/

1967. március 4.

a baromfiipari országos vállalat termékei irány megnövekedett a hazai igény, s fokozódik a kereslet a külföldi piacon is. ezért igen komoly erőfeszítéseket követel a baromfiipar dolgozóinak a jubileumi versenyben tett vállalása, amely szerint mindenképpen kielégítik a lakosság igényeit, s teljesítik több mint 430 millió devizaforintban megszabott exporttervéket. ebben az esztendőben legfontosabb piacának a belkereskedelmet tekinti a baromfiipar, s nemcsak elegendő mennyiségű árut akar szállítani egész évben, hanem fokozott gondot fordít a minőség, a csomagolás javítására is, s jövőre mindenképpen megszünteti a hazai és a külföldi piacra kerülő baromfi közötti minőségi különbséget, hazai forgalomba is csak kiváló minőségű csirke, kacska, pulyka, liba jut.

az igények alapján ebben az évben a tavalyinál 700 vagonnal több baromfi és 50 millióval több tojás felvásárlását és feldolgozását vállalta az ipar. a nagyobb feladatok teljesítését segíti az ipar műszaki fejlesztése, egyebek között a kaposvári, a kecskeméti és a sárvári baromfi-feldolgozó nagyarányú rekonstrukciója, a szentesi gyár egység csirke- és tyúkfeldolgozó üzemének korszerűsítése. békéscsabán új üzemcsarnokot építenek a libafeldolgozó kapacitás növelésére, győrtől a baromfi-hizlaldát alakítják át termelő, feldolgozó üzemmé, bővítik az orosházi baromfi-konzerv üzemet, debrecenben automatikus tojásosztályozót és csomagolókat állítanak munkába.

a baromfiipar dolgozói az év első két hónapjában eleget tettek vállalásuknak; eddig zavartalan ellátásról gondoskodtak. a tavaly januári-februári 172 vagonnal szemben 361 vagon vágott baromfit adtak a lakoságnak, s a múlt évi 198 mázsa helyett 878 mázsa élő baromfit szállítottak a piacra. a felvásárlás hasonlóan kedvezően alakult: mintegy 120 vagonnal több baromfi és 6 millióval több tojás került eddig a feldolgozó üzemekbe.

a lakosság ellátásának további javítására - tekintettel a közelgő húsvétra is - az ipar márciusban még növeli az élő baromfi forgalmat. a tavalyi márciusi 18 vagonnal szemben 30 vagon élő csirkét küld a belföldi piacra, s ezzel remélhetőleg minden igényt ki tud elégíteni. örvendetes, hogy a baromfi nemcsak jobb, hanem olcsóbb is a tavalyinál, 32-34 forint helyett már most 28-29 forint kilója, s a következő napokban, hetekben az árak további csökkenése várható. /mti/

8.42/szb 9 3EP

-10-

Mk

bb 12. megkezdte a próbaüzemet - júliustól teljes kapacitással dolgozik a budaörsi automata propán-bután palackozó

1 tz/lk szb 1e /5/

1967. március 4.

teljes kapacitásának körülbelül 65 százalékával termel már a korszerű budaörsi propán-bután palackozó. az új automata üzem, amelynek beruházása gyakorlatilag még be sem fejeződött, jelenleg próbaüzemben dolgozik. fokozatosan veszi át a ma is kézi erővel működő, de elsorvasztásra ítélt csóka utcai töltőüzem feladatát, sőt dolgozó gárdájának zömét is az ott felszabaduló munkaerőkből alakítja ki. míg a régi üzem évenként 12 000 tonna propán-bután gázt töltött palackokba, a budaörsi telep teljesítménye a tervek szerint már az idén 25 000, 1970-ben megéppenséggel több mint 40 000 tonna lesz. ennek 90 százalékát 11 kilogrammos palackokba töltik és csak a nyersanyag tizede kerül a nagyobb méretű „bombákba,,.

a gázt a budapest-bécsi vasútvonalról leágaztatott iparvágányon tartálykocsik szállítják az új üzemhez, s ott egy daniából vásárolt automata töltő-mérlegelő berendezés adagolja a palackokba. a berendezés többi részét - köztük a 250 köbméteres gömbtartályokat is - a hazai ipar készítette.

a budaörsi telep jóval korszerűbb lesz a kezdetleges, régi módú csóka utcai elődjénél. az üzemben tökéletes ventillációt, megfelelő fűtést, világítást biztosítottak, s jól ellátták szociális létesítményekkel is.

most már csak az utolsó simítások és a berendezések „bejáratása,, , valamint a telep belső közlekedési hálózatának kiépítése van hátra, s az 50 millió forintos beruházással létesülő új üzem a tervek szerint július elsején teljes kapacitással megkezdte a munkát. /mti/

bb 13. új főgyűjtő-csatorna kőbányán és zuglóban, korszerű szivattyútelep kelenföldön

1 hbj/gk szb 1e /4/

1967. március 4.

kőbányáról a zápor- és szennyvizet már nem bírja elvezetni a gyömrői uti csatorna. előfordult, különösen tavasszal és nyáron, nagyobb záporok idején, hogy a gyömrői uton az uttestet 10-15 centiméteres vízpárna fedte, s a fejlődő kőbányai üzemekből a jövőben még több víz kerül a csatornába. /folyt.köv./

8.47/szb 9 3EP

-11-

Mk

bb 13. /uj főgyűjtő-csatorna... 1. folyt./- szb

a soroksári szivattyuteleptől a gyáli utig húzódó főgyűjtőt már korábban úgy alakították ki, hogy befogadhassa kőbánya szenny- és esővizet is, s most megkezdtek a gyáli ut és kőbánya között az új, nagyszelvényű csatorna építését. száznyolc millió forintos költséggel 6 562 méter hosszú csatorna épül a gyáli uttól kiindulva a ceglédi ut - vaspálya utca vonalán, egészen az újhegyi utig. ez a főgyűjtő csatorna előreláthatólag 1971-ig készül el, egyes szakaszait azonban már előbb bekapcsolhatják a hálózatba, így a következő években fokozatosan megoldódik kőbánya csatornázási gondja.

a másik nagyarányú csatornaépítésre Zuglóban kerül sor, ahol az ugynevezett rákosvölgyi főgyűjtőt hosszabbítják meg a szugló utcától egészen a kerepesi utig, 3 836 méter hosszban. az új csatorna építése 39,4 millió forintba kerül és 1969-ben készül el. ezzel megoldódik a 14. kerületi - például az eörs vezér uti, a füredi téri, a nagy Lajos király uti - lakótelepek szennyvizeinek elvezetése.

az épülő kelenföldi lakótelep környékén is sokszor okoztak gondot a záporok, mert a lezudult víztömeget nem lehetett rövid idő alatt közvetlenül elvezetni a dunába. a csapadék és részben a szennyvizek áttemelésére megépítik 63,2 millió forintos költséggel a kelenföldi szivattyutelepet. a munka most márciusban kezdődik és az új létesítményt előreláthatólag 1970-ben adják át rendeltetésének. /mti/

..-

bb 14. gépesítették a növényvédő repülőgépek rakodását

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. március 4.

a zala megyei gépipari vállalatnál elkészült a növényvédő repülőgépek töltésére alkalmas szállítószalag első példánya. a szállítószalagot a zalaegerszegi repülőtéren próbálták ki a tervezők számításainak megfelelő sikerrel. a szalag hat perc alatt tölti meg a gépet, negyedannyi személyzettel, mint korábban. a jelenleg már széleskörűen használt növényvédő gépek tartályait eddig ugyanis kézi erővel - vödörrel - töltögették fel. a szállítószalag alkalmazása, illetve a töltés meggyorsítása 33 százalékkal növeli a gépek napi teljesítményét. a repülőgépes növényvédő állomás a sikeres próba után nyomban tíz töltőszalagot rendelt a vállalatától. /mti/

8.55/szb 945P

..-

-12-

kk

bb 15. az új hitelrendszer kedvező hatása - körültekintőbben tervezik meg beruházásaikat a veszprém megyei termelőszövetkezetek

vid kz/sk-lm ká /7/

1967. március 4.

veszprém megye hagyományos szőlő- és gyümölcsstermelő vidékein - a balatonfelvidéken és a bakony hegyvidékén - a szövetkezeti gazdaságok megkezdtek a tavaszi telepítéseket. a következő hetekben együttesen mintegy 500 holdon alakítanak ki új szőlőskerteket és gyümölcsösöket. a nagyszegű beruházást igénylő telepítéseket - nyilvánvalóan az új mezőgazdasági hitelrendszer kedvező hatására - az eddiginél sokkal gondosabban szervezték meg. a telepítő gazdaságok nagyobb követelményeket támasztottak az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi irodája iránt. a megrendelők minden esetben ragaszkodtak a részletes gazdaságossági számításokhoz. fokozottan számoltak a talaj- és éghajlati adottságokkal, az értékesítési lehetőségekkel, s ha úgy találták, hogy a telepítés, illetve a termelés nem eléggé kifizetődő, inkább lemondtak róla. még a balatoni borvidéken is, ahol egyébként kétségtelenül kifizetődő a szőlőtermelés, bizonyos változások tapasztalhatók. a gazdaságossági számítások függvényében egyes fajták háttérbe szorultak. az eddig közkedvelt olaszrizling helyett, a korszerű magasművelésre alkalmas, sajátos íze, zamata miatt egyre keresettebb szürkebarát, rizlingszilváni és zöldszilváni került az előtérbe. a csemegeszőlő-termelés elsősorban a bakonyvidék déli lejtőinek gyümölcsben egyébként is szegény vidékére „írnyitják”, a körültekintő gazdaságossági számítások. százharminc holdnyit telepítenek be már ez év tavaszán e területen saszlával és szőlőskertek királynéjával, továbbá afuz alival. ugyan csak a körültekintőbb tervezésnek köszönhető az is, hogy már az idén megkezdődik a hűvös bakony vidékének bevonása a gyümölcsstermelésbe. e területen, ahol korábban csak a burgonya és a len diszlott, megél, s mint a gazdaságossági számítások bizonyítják, szép jövedelmet hoz a ribizke és a málna. a kettőből az idén együttesen 120 holdat telepítenek. /mti/

..-

bb 16. öreg pásztorok visszaemlékezései

vid-fm/tné-lm ká /2/

1967. március 4.

a hortobágyi pusztá monográfiáját készíti dr. béres andrás, a hajdu-bihar megyei múzeumok igazgatóságának vezetője. e célból felkeresi a hortobágyi idős pásztorait és magnetofonszalagra rögzíti visszaemlékezéseiket. az eddigi beszélgetések során számos - eddig nem ismert - érdekességet mondtak el a pásztor-szervezésről, a pusztai emberek élet- és munkakörülményeiről. a visszaemlékezéseket a debreceni múzeumban feldolgozzák, s azok mint hiteles dokumentumok gazdagítják a készülő művet. /mti/

9.--/szb 945P

..-
-13-

kk

kbb. 17. uttörőpark sopronban

vid-fm/tné/e ká cz /3/

1967. március 4.

az uttörőmozgalom 20. évfordulójára gazdag ajándékot kapnak a soproni uttörők. a város egyik legszebb helyén, az egeredi dombon, a citadellának nevezett térségben uttörőparkot építenek, ahol a fiatalok mindent megtalálhatnak majd, ami a szórakozáshoz, a különféle foglalkozásokhoz és a hasznos időtöltéshez szükséges. az uttörő parkban közlekedési és technikai parkrész is lesz, ahol a közlekedés szabályait is ismerkedhetnek meg a gyerekek. a repülő- és autómódellezők szabályszerűen kiképzett betonpályán gyakorolhatnak. az uttörőparkban egy-két napos táborozásokat is szervezhetnek majd a csapatok.

a nagyszabású építkezéshez segítséget nyújtanak a város intézményei, társadalmi- és tömegszervezetei. a park tanulmánytervét a soproni autóklub vezetői készítették el, a tereprendezést, a fásítást és utépitést a tanulmányi erdőgazdaság és az egyetem geodéziai tanszéke vállalta. a közlekedési parkrész világító kresz-tábláit is társadalmi munkában készítik el. a szükséges anyagokat a tanács megvásárolja, a táblákat pedig a soproni üzemek kisz-tagjai készítik el.

az új parkot a tervek szerint két év múlva vehetik birtokukba a soproni és a sopronba látogató pártások. /mti/

bb. 18. „mini-zsákos”, műtrágya a háztáji gazdaságoknak

vid-szf/tné/e ká cz /4/

1967. március 4.

a tiszai vegyikombinát a kisebb kertészetek és háztáji gazdaságok ellátására a nagy hatóanyagú, 34 százalékos nitrogénműtrágyát 5 és 10 kilós csomagolásban is forgalomba hozza. a kisméretű zsákok előállítására átalakították a polietilén zsákgyártó üzem egyik berendezését, a pontos adagolásra pedig automata mérleget szerkesztettek. az 5 és 10 kilós, légmentesen zárható, bárhol tárolható, tetszetős kivitelű műanyagzsákokba megkezdték a műtrágya töltését.

a tavaszi munkák kezdetéig több mint félmillió 5 és 10 kilós zsákot töltenek meg és adnak át értékesítésre az agrárokról. a „mini-zsákos”, nitrogénműtrágya árusítását rövidesen megkezdik. /mti/

9.00/Lm

945P

-14-

PKA

bb. 19. pénzjutalom szakmai segítségnyújtásért a szegedi kenderfonóban

vid/szf/sk/e ká cz /4/

1967. március 4.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat szegedi gyárában a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére egyebek között vállalták, hogy a tervet nem teljesítő arányát a jubileumi verseny-időszakban 20 százalékkal csökkentik. a gyár vezetősége elhatározta, hogy az erkölcsi elismerésen kívül pénzjutalomban is részesítik azokat, akik eredményesen segítik a szakmai fejlődésben kezdő társaikat és a tervteljesítésben elmaradókat. háromszáz forint jutalmat kap minden régi, tapasztalt munkás, akinek a szakmai segítségével az új dolgozó három hónap alatt olyan jól megtanulja szakmáját, hogy napi tervét száz százalékra teljesíti. ezeket a vállalatokat szerződéssel is megpecsételik.

az első szerződést két tapasztalt régi munkásnővel, Imre Ferencné és Deme Ferencné gerebenezővel kötötték. mindketten már korábban is tanították, tanácsokkal látták el az elmaradókat, most pedig az új feltételeknek megfelelően vállalták, hogy egy-egy fiatal társukat három hónap alatt megtanítják a gépkezelésre.

az üzem vezetősége a megfelelő alapról egész évre körülbelül 50 000 forintot irányzott elő a patronálók jutalmazására. /mti/

bb. 21. hatszázezer forint erdőfenntartási alapra a baranyai termelőszövetkezetekben

vid/kz/sk/e ká cz /5/

1967. március 4.

termelőszövetkezeteink ez évtől kezdődően - más állóeszközökhöz hasonlóan - erdőfelújításra is képeznek amortizációs alapot. baranyában, ahol mintegy 40 000 holdnyi erdőt birtokolnak a termelőszövetkezetek, különösen nagyjelentőségű ez az intézkedés, amely lényegében megoldja a szövetkezeti erdőgazdálkodás folyamatosságát és biztonságát. a rendelkezés szerint a kitermelt fa minden köbmétere után 10 forintot fizetnek be a közös gazdaságok a nemzeti bankba, s ezt az összeget kizárólag erdőfelújításokra használhatják fel. /folyt.köv./

9.10/Lm 945P

- 15 -

PKA

bb. 21. /hatszáz ezer forint... folyt./e

a megye szövetkezetei az idén együttesen 60 000 köbméternyi fát vágnak ki erdeikből, s ennek megfelelően 600 000 forintos amortizációs alapot képeznek. az amortizációs alap képzése főleg a hegyvidéki - mecseki és zselici - termelőszövetkezeteknek hasznos. ezeknél ugyanis az erdőszet elsőrendű fontosságú üzemág. a szakemberek úgy számítják: az állandó termelés következtében néhány éven belül annyira feltöltődik a baranyai közös gazdaságok erdőfenntartási alapja, hogy teljes egészében ebből fedezhetik majd a felújítások tetemes költségeit. /mti/

...-

bb. 20. gépkocsi kerékabroncs gyár épül borsodnádason

vid-szf/tné/e ká cz /6/

1967. március 4.

a tehergépkocsi, autóbuszok három részes kerékabroncsát, amelyre a gumibroncsot erősítik, jelenleg még külföldről, többnyire Olaszországból, Svájcban hozza be a magyar külkereskedelem, igen drágán. elsőrendű népgazdasági érdek tehát a nélkülözhetetlen alkatrész hazai gyártása, s ezzel az import csökkentése, majd megszüntetése.

az ózdi kohászati üzemek szakemberei már hosszabb ideje kísérleteztek a különleges alakú, nagy tartósságú és méretpontosságú hengerelt szelvény, az autókerekabroncs alapanyagának előállításával. munkájukat siker koronázta: az általuk kidolgozott technológiával hengerelt anyagból - más üzemek közreműködésével - elkészítették az első hazai gyártású kerékabroncsokat, amelyek a futópróbák során jól beváltak, azonos értékűnek bizonyultak a külföldivel. az ózdi kohászati üzemekben készülő alapanyagból most a közeli borsodnádasi lemezgyárban rendezkednek be a kerékabroncsok üzem-szerű gyártására. az idén körülbelül 1000-2000 készletet állítanak elő.

a korszerű körülmények közötti tömeggyártásra, ami az import nagyobb arányú csökkentését, majd megszüntetését eredményezi, csaknem 60 millió forint költséggel irányzattal új üzem építését kezdték meg borsodnádason. a 45 méter széles, 60 méter hosszú üzemcsarnokban modern sajtoló, forgácsoló- és egyéb megmunkáló gépekkel előreláthatólag 1968. második felében kezdik meg a termelést. /mti/

...-

9.17/szb 945P

-16-

Mk

bb 22. a tanács jó munkájának eredményeként: nyugat-dunántúli egyik leggyorsabban fejlődő községe - csepreg

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 4.

a most záruló választási ciklusban a vas megyei tanácsok közül a legjobb „bizonyítványok”, egyikét a csepregi kapja a lakosságtól. a 4 400 lélekszámú település 50 régi tanácstagja közül 37-et újra jelöltek. a tanács jó munkájának eredményeként csepreg ma nyugat-dunántúli egyik leggyorsabban fejlődő községe. a közismerten jó községfejlesztési munkát végző vas megyei települések közül is kiemelkedik: a törpevízmi építésénél egy-egy család 700 forint értékű társadalmi munkát végzett és nyolc évig 250 forintot fizet évente. járdát építettek mind a 32 utcában. négytantermes középiskolát, s mellette 12 pedagógus-tanári létesítettek többtízezer forintos társadalmi munkával. rendezték a főteret, abc áruház, kenyérgyár áll a lakosság szolgálatában.

a tanács tagoknak nagy része van abban is, hogy mind kevesebben kénytelenek távoli munkahelyekre járni. ktsz-üzlet házat létesítettek, ahol számos munkalehetőség nyílt. nemrég kezdte meg működését a légyfogó készítő üzem, ahol főleg asszonyok dolgoznak. rövidesen a soproni ruhagyár helyezi ki részlegét a községbe. /mti/

...-

bb 23. haltenyésztési utóellenőrző állomás épül szarvason

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. március 4.

szarvason, a kísérleti halastavaknál, néhány évvel ezelőtt kezdték meg a nemespontyok teljesítmény-vizsgálatát. a vizsgálatok azzal a figyelemre méltó eredménnyel végeztek, hogy az ország különböző tájain élő pontyok, ha teljesen azonos körülmények közé hozzák is őket, másképpen értékesítik a takarmányt, másképpen alakul a súlygyarapodásuk, sőt még a zsírosodásuk sem egyforma. a tapasztalat gyakorlati tanulsága, hogy azonos tájon is egyedileg kell kiválogatni a legjobb tulajdonságokkal rendelkező szülőket. ez azonban csakis szervezett utóellenőrzéssel - az apák és az anyák átörökítő-képességének módszeres vizsgálatával - oldható meg. e célból már ebben az évben hozzá is látnak szarvason az ország első nemesponty-utóellenőrző-állomásának építéséhez. az állomás, amely az ország különböző tájain szelektált egyedek utódait vizsgálja tovább, egyben első lépés a nemespontyok törzskönyvi ellenőrzésének bevezetéséhez. /mti/

9.25/e

-17-

Mk

bb 24. az automaták ,, meghálálják,, a gondoskodást

vid-szf/tné-ju ká 4

1967. március 4.

a hazai üzemekben egyre több munkahelyen szerelnék fel automata berendezéseket, amelyek sokszor önműködően ,, irányítják,, egész üzemrészek munkáját. az automata legtöbb esetben igen kényes, drága berendezés, amely a legszakoszerűbb karbantartást, javítást kívánja. a veszprémi nehézipari kutatóintézet szakemberei a nagyüzemek megrendelésére most tudományos alaposan kidolgozták az automatákkal kapcsolatos karbantartási feladatokat. a vizsgált-sorozattal meghatározták az önműködő szerkezetek ugynevezett bonyolultsági fokát és ennek megfelelően jelölték meg a javító személyzet feladatait. a készülő ,, bonyolultsági foka,, dönti el végső soron, hogy adott esetben hány szakember szükséges a gondos, rendszeres karbantartáshoz. ezzel karbantartás tervezési utasítást adtak a szakemberek kezébe. az utmutató segítségével előre megállapíthatják a javítási költségeket és a karbantartáshoz szükséges műszaki felszerelés ,, listáját,, is összeállíthatják.

az intézet szakemberei szerint az automaták ,, meghálálják,, a gondoskodást. szakoszerű karbantartással 20-50 százalékkal növelhető élettartamuk./mti/

--

bb 25. korszerűsítették a kapuvári vágóhidat

vid kz/sk-ju ká 3

1967. március 4.

az utóbbi két évben 15 millió forintot költöttek a kapuvári vágóhid bővítésére, korszerűsítésére. a felújított üzem ezekben a napokban kezdte meg a termelést. a kisalföld állami és szövetkezeti gazdaságaiban hízalt sertésekből most már évente mintegy 45.000 darabot dolgoz fel, elsősorban exportcélokra. a különösen angliában kedvelt bacon-sertésből 170-180 vagonnal, dobozott sonkából és más konzerváruból pedig 70 vagonnal készít, a felújított vágóhid évente. készítményeit korszerű mikrobiológiai laboratóriumban ellenőrzik.

/mti/

--

-198-

9.32/ju

Me

bb 26. új dokumentum a hazai cserépedény krónikájából

vid-fm/tné-ju ká 3

1967. március 4.

új dokumentummal gazdagodott a hazai iparművészet, közelebbről a cserépedény-készítés története. felkutatották és megírta egy 130 évvel ezelőtt működött kőszegi keménycserépgyár történetét. a hajdanában pápáról kőszegre került weimann ágoston manufaktúrája jól felszerelt üzem volt, ahol - a fennmaradt emlékek tanúsága alapján - a termelésben bizonyos munkamegosztást alkalmaztak. az edények zöme nagy sorozatban készült, de egyes darabokat is gyártottak kisebb mennyiségben. több mint 250 -féle különböző edény és más használati tárgy készült, amelyből néhány látható a muzeumokban. az edény alakja követte a 19. században bécsi hatásra általánosan elterjedő késő - empire formákat. az üzem mindössze két évig működött, mert anyagi nehézségek miatt be kellett zárnia kapuját./mti/

--

bb 27. házi ,, meőzással,, meggyorsítják az új gyártmányok sorozatgyártását

vid-szf/tné-ju ká 3

1967. március 4.

hamarabb kezdhetik meg az új készülékek sorozatgyártását az esztergomi labor műszeripari művekben. néhány napja ugyanis házilag ellenőrzik, hogy a most készülő elektromos berendezések megfelelnek-e a szabványoknak. eddig az elektrotechnikai ellenőrző intézet vizsgálta felül ezeket a berendezéseket, túlterheltsége miatt azonban gyakran fél-háromnegyed évig is elhúzódott az ellenőrzés. mivel az együttműködés során már korábban bebizonyosodott, hogy az esztergomi gyár gondosan eleget tesz az előírásoknak, ezért most rá bízták a szabványellenőrzést. az intézet csak üzem- és életbiztonsági szempontból bírálja felül a gyártmányokat. így várhatóan 1,5-2 hónapra rövidül az ellenőrzés ideje. a házi meőhoz az üzem mintegy száz műszert, berendezést vásárolt egymillió forint értékben. /mti/

--

9.45/ju

-19-

Me

bb 28. virágbőség nőnapra

1 kf/lk-lm 1e /3/

1967. március 4.

a közelgő nemzetközi nőnapra - amely ma már nemcsak társadalmi, hanem családi ünnep is - napok óta készülődik az esemény egyik „fővállalkozója”, a virágért. az idén az időjárás is kedvez az ünnepnek, s virágbőség várja a nevezetes napot.

a nőnapra köszöntőkre legkeresettebb hóvirágból - a tavalyival ellentétben - elegendő, mintegy 120 000 csokor kerül az üzletekbe, utcai standokra. az ibolya az idén kevesebb, rózsza pedig még nincs, hiányukat viszont egyebek között 70 000

szál szegfű, 20 000 szál ciklámen, 30 000 szál tulipán, 15 000 szál frézia és 4000 szál gerbera pótolja. a vállalat a hét elején mintegy 65 000-70 000 cserép virágot szállít üzleteibe: cikláment, jácintot, tulipánt, primulát, hortenziát, s még jónéhány fajta olcsóbb és nemes cserepes virágot./mti/

--

bb 29. ismét erdőtüzet okozott az avar égetése

t fe/lk-lm -cz 1/

1967. március 4.

a vas megyei rendőrfőkapitányság közveszély okozása miatt eljárást indított simon józsef 47 éves magánfuvaros, volt csendőr, büntetett előéletű nárai lakos ellen. simon a legelője közelében levő utszélen meggyújtotta a száraz avart, a tűz áttért a közeli tsz és az állami erdészeti területre, ahol mintegy 10 katasztrális hold leégett. a rendőrség simon józsefet előzetes letartóztatásba helyezte és a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

--

bb 30. üzemi baleset

1 fe/lk-lm -cz

1967. március 4.

a fővárosi műanyagipari vállalat sashalmi telepén a szolgálati lakáshoz tartozó mosókonyhában, amelyet a vállalat is használt, a szennyvízcsatorna eldugult és felrobbant. a robbanás következtében oszvald ferenc 47 éves raktáros, a lakás tulajdonosa súlyosan és az üzem egy további dolgozója könnyebben megsérült. a robbanás okának, valamint a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

11.30/ju

-20-

Mh

bb 31. közlekedési balesetek

t fe/lk-lm -cz /1/

1967. március 4.

a karcagi vasútállomáson egy tehervonat halálra gázolta juhász lajos 33 éves tsz-tagot, aki a lezárt vasúti sorompó alatt átbujva akart átmenni a vasúti síneken.

budapesten a 14. kerületben a kerületben a kerepesi ut 54. számú ház előtt a hév zártpályás síneken ment át mézespáncs mi-nály 18 éves állatgondozó, százhalombattai lakos és egy mo-torvonat elütötte. a férfi a helyszínen meghalt.

a 13. kerületben a rosznyay utca és lomb utca kereszte-ződésénél daniel ferenc 27 éves gépkocsivezető tehergépkocsi-val nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személy-gépkocsival, amelynek vezetője kolozsvári károly 30 éves mű-szaki vezető súlyosan megsérült. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a 3. kerületben a szentendrei ut 89. számú ház előtt bálint illésné 37 éves segédmunkás egy álló jármű mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. az asszonyt su-lyos sérüléssel szállították a kórházba.

a 6. kerületben a népköztársaság utja 27. számú ház előtt dr. radnai józsefné 46 éves mixernő egy mozgó 4-es autóbusz-ra felugrott, a lépcsőről visszaesett és súlyosan megsérült./mti/

--

bb 32. segítség az elhelyezkedésben, egyösszegű rendkívüli segély és havi személyi pótlék - nehézipari és munkügyi mi-niszteri utasítás a felszabaduló szénbányászati dolgozók egyes kedvezményeiről

i tz/hné-lm 1e /6/

1967. március 4.

a nehézipari és a munkügyi miniszter - egyetértésben a bányaiipari dolgozók szakszervezetével - együttes utasítást adott ki a szénbányászat létszámgazdálkodási problémáinak megoldásá-val kapcsolatos egyes kérdésekről.

az utasítás elrendeli többek közt, hogy a szénbányászati trösztök és vállalatok a felszabaduló munkaerők számáról, szakmai összetételéről, lakóhely szerinti megoszlásról stb, kellő időben tájékoztassák a megyei tanács illetékes szervét.

/folyt.köv./

11.42/ju

-21-

Mh

bb 32. /segítség az...1. folyt./-Lm

ennek figyelembevételével a tanács végrehajtó bizottsága a szénbányászatban feleslegessé váló munkaerő átirányítása, illetve elhelyezése érdekében az adott körzeten belül más vállalatoknál munkaerőfelvételi zárlatot rendelhet el.

a továbbra is termelő bányázatokban, pontosan meghatározott feltételek esetén, az év második felében alapos és körültekintő előkészítés után fokozatosan meg lehet kezdeni a munkaidő heti 44 órára csökkentését, az ilyen változtatás egyfelől nem vezethet az ott dolgozók keresetének csökkentéséhez, másfelől - legalábbis átmenetileg - lehetőséget ad a más bányákban felszabaduló munkaerő egy részének foglalkoztatására.

pontosan intézkedik az utasítás a trüsztknél tovább nem foglalkoztatható, de még nem nyugdíjogosult és más bányászati munkaterületre sem irányítható, tehát a bányászaton kívül elhelyezkedett dolgozóknak fizethető egyszeri rendkívüli segélyről is. ezt a segélyt a trüszti igazgatója személyes hatáskörében annak a dolgozónak a részére engedélyezheti, akit erre, a szakszervezeti bizottsággal egyetértésben egyéni elbírálás alapján érdemesnek tart.

a segély összegének megállapításánál a munkaviszony megszűnését megelőző naptári év bruttó keresetét kell alapul venni, beleszámítva az illetményszén értékét és a hűségjutalmat is. öt föld alatt teljesített szolgálati év után a segély ennek a bruttó keresetnek 5 százaléka, amihez minden további föld alatt ledolgozott év után újabb 5-5 százaléka járul. a segély összegének felső határa a bányában töltött utolsó szolgálati évben elért és az új munkahelyen elérhető évi kereset közötti különbség 80 százaléka. ezt az egyszeri rendkívüli segélyt a munkaviszony megszűnésekor egy összegben kell kifizetni a segély az átlagkeresetbe nem számít bele és utána a dolgozó nyugdíjjárulékot nem fizet.

további kedvezmény a havonta fizetendő ugynevezett személyi pótlék. ezt a trüszti igazgatója a szakszervezettel egyetértésben - személyi elbírálás alapján - meghatározott időre, de legfeljebb egy évre engedélyezheti azoknak a dolgozóknak, akiket - mivel föld alatti munkában tovább már nem foglalkoztathatók - külszíni munkakörbe helyezték át. ha az ilyen dolgozó valamilyen más szakma elsajátítására szakmai képzésben, vagy továbbképzésben vesz részt, személyi pótléka a tanfolyam egész idejére - akár egy évet meghaladó időtartamra is - folyósítható. /folyt.köv./

11.50/Lm

- 22 -

kk

bb 32. /segítség...2. folyt./-Lm

a pótlék összege azonban nem haladhatja meg a régi munkahelyen elért és az új munkahelyen elérhető átlagos havi kereset közötti különbség 80 százalékát. ebben az esetben viszont a havi keresetbe nem számítható hozzá a z illetményszén értéke.

az együttes utasítás - amely az 1967. január 1. utáni esetekre alkalmazható - szombaton hatályba lépett. /mii/

bb 33. gazdag nyári program a balatonnál - zenei hetek keszthelyen - színházi napok füreden, Lovasjátékok nagyvázsonyban folklór fesztivál földváron

1 hbj/gk szb 1e /5/

1967. március 4.

a balatoni intéző bizottság művelődésügyi állandó bizottsága megvitatta és jóváhagyta a balatonkörnyék idei kulturális programját.

sok művészi élményt és szórakozást kínál a magyar tengerpart vendégeinek a program. a zenei események közül kiemelkedik a hagyományos keszthelyi zenei hetek műsora, amely május 13-án kezdődik a volt festetich-kastélyban Antal Imre zongoraestjével. júniusban Kovács Dénes és Bacher Mihály ad koncertet, s több hangverseny után szeptember 16-án szerezzenédest rendeznek.

tihanyban a nyáron összesen tizenkét alkalommal rendezik meg a népszerű orgonahangversenyeket Pécsi Sebestyén, Trajtlér Gábor, Sebestyén János és több más hazai és külföldi orgonaművész ad elő preklasszikus, klasszikus és modern műveket. közreműködik a budapesti madrigálkórus és koncertezik több más együttes is.

a kőröshegyi műemlék-templomban az idei nyáron szólatatják meg első alkalommal a régi magyar zenét, - három koncerten „musica antiqua hungarica”, címmel.

a könnyűzenei program kiemelkedő eseménye: az augusztus 19-1 hagyományos Kálmán Imre-émlékhangverseny síófokon. ezenkívül még tíz operett-estet szerveznek. Balatonbogláron találkoznak május 20-án a Kiszöves dalosai, s ugyanott augusztus 13-án népi zenekarok hangversenyeznek. a Balaton-környék nyolc nagy üdülőhelyén - köztük Balatonfüreden, Keszthelyen, Badacsonyan és Hévízen - a nyári idényben naponta ténzené-ve l szórakoztatják a vendégeket. az országos filharmónia -elsősorban az elő- és az utódiényben - kis koncerteket rendez a szot-üdülőkhben.

/folyt.köv./
12.00/Lm

- 23 -

kk

bb 33. /gazdag nyári...1. folyt.-/-szb

gazdag lesz az idei balatoni színházi program is. a balatonfüredi színház napok során június 8-tól 25-ig a nemzeti, a thália, a madách és a vígszínház, valamint több vidéki színház együttese magyar szerzők műveit adja elő.

hosszu idő után első ízben lesz premier balatonfüreden: Schwajda György „bohóc” című díjnyertes darabját mutatja be a veszprémi petőfi színház. ugyancsak a balatonfüredi színházi napok keretében „magyar dráma - magyar színház” címmel színművészeti konferenciát tartanak június 8 és 10. között. vendégszerepel az idén a balatonnál az egyetemi színpad, az állami báb-színház, az állami déryné színház együttese, s június 30-án siófokon a szegedi nemzeti színház verdi nabucco-ját mutatja be. jelentkezik az idén a balaton menti kulturális programban az állami népi együttes is, augusztus elején „muzsikáló tájak” című műsorával veszprémben, balatonfüreden, keszthelyen, siófokon, balatonföldváron és balatonbogláron szerepel.

az idén is megrendezik a balatonföldvári folklór fesztivált. az 5. országos nemzetiségi fesztivált keszthelyen tartják, siófokon pedig július végén a kalinyini népi együttes és a balaton együttes ad közös műsort.

június közepétől szeptember közepéig a budapest tánc-együttes is szórakoztatja a balaton közönségét a „magyar képeskönyv”, a „magyar kaleidoszkóp”, és a „magyar életképek”, című műsorával.

a nagy idegenforgalmi vonzóerejű nagyvászonyi lovasjátékokat az idén is megrendezik: augusztus 13 és 20 között négy alkalommal. az ősszel három nagy szüreti mulatságra kerül sor; badacsonyan, balatonbogláron és kőröshegyen. az idei gazdag balatoni programot október 14-én keszthelyen gálaesttel zárják. /mti/

12.05/e

13.10.19

- 24 -

le

bb 34. mosható angol yersej ruha, kosztüm és kabát - a ruházati bolt tavaszi divatujdonságai

t kf/kf-ju 1e 3

1967. március 4.

a fővárosi ruházati bolt vállalat saját üzeme és 13 fővárosi szövetkezet tavaszi ujdonságait mutatta be szombaton délelőtt a hungária kávéházban a sajtó képviselőinek és a szakmabelieknek. a divatbemutaton csak a kis sorozatban készülő finomkonfekció legsikerültebb darabjait, - mintegy 160 modellt - sorakoztatták fel, s a kollekcióból választották ki a boltok vezetői a rövidesen forgalombakerülő újruhákat.

a ruházati bolt finomkonfekciójának többsége külföldi, főleg angol, francia és svájci, anyagból készül. a tavaszi stáger a finom, pasztelszínű angol mosó-yersej, amelyből ruhát, kosztümöt és kabátot egyaránt készítenek. az anyag házilag tisztítható, mosható, s vasalás nélkül is visszakapja eredeti formáját.

a vállalat tavaszi ujdonságait március 6-án és 28-án, az erkel színházban a közönségnek is bemutatja, s a kollekció egy részét lipcsében és berlinben, nemzetközi divatbemutaton is felvonultatja. /mti/

--

bb 35. lakás- és kommunális gazdálkodási szak nyílik a felsőfoku építőipari technikumban - az érettségizők már jelentkezhetnek

i sb/lk-ju 1e 4

1967. március 4.

a városok épületállományának növekedésével mind nagyobb feladatot jelent a városrészek kommunális ellátásának szakszerű, összehangolt fejlesztése, a régi városnegyedek, utcák és házak tervszerű, gyors tatarozásának megszervezése, továbbá a köztisztasági és más városszolgáltatási tevékenység korszerűsítése. a feladatok sokasodtak, de kevés az olyan szakember, aki megfelelő képzettséggel rendelkezik ennek a sokrétű munkának az irányításához.

/folyt. köv./

12.20/Lm 13.10.19

- 25 -

le

bb 35./ Lakás- és ... 1. folyt./-ju

ezért a felsőfoku építőipari technikumon az 1967-1968-as tanévben megnyílik a lakás- és kommunális gazdálkodási szak. jelentkezői rá a szokásos módon lehet, tehát az érettségizők már kérhetik felvételüket, előreláthatóan évente 40 fiatalt vesz fel az iskola a lakás-kommunális szakra, amely éppen úgy három éves, mint az építőipari szak.

az új szakon általános szakmai oktatást kapnak a hallgatók az építőipari technikusok tudnivalóiról, s ezekre az alapismeretekre építik a speciális lakás- és kommunális gazdálkodási tananyagot. elsajátítják többek között a kisebb tervezési - lakáselválasztási - munkákkal, valamint a lakásállomány és az utak karbantartásának, a közművek üzemeltetésének, a parkok építésének és karbantartásának irányításával összefüggő fontos szakmai tudnivalókat, sok ismeretet szereznek a városrendezés és a városgazdasági szakágazatok anyagából is, az ezen a szakon végzett felsőfoku szaktechnikusok tehát betölthetik majd az építésügyi minisztérium szakfelügyelete alá tartozó tanácsai kommunális szolgáltató ágazatok irányító - üzemvezető, építésvezető, stb. - beosztásait, vagy a tanácsok szakigazgatási részlegein dolgozhatnak előadói, csoportvezetői munkakörben./mti/

--

bb 36. héthatárra szóló cigánybálra készülnek békésen

vid-fm/tné-ju ká 3

1967. március 4.

az alföld legnagyobb cigánylakta községében békésen március 6-án rendezik meg a hagyományos, héthatárra szóló cigánybált. szegedről, debrecenből és más városokból nagy számban érkeznek a jelentkezők. az eseményre legalább 800 vendéget várnak. a hagyományos programot újabb érdekesség tarkítja: a ,,ki mit tud,, - vetélkedő. dalban, táncban és muzsikálásban mérik össze tudásukat a résztvevők. a vetélkedőre máris oszkan jelentkezők. békés környékén nagy a készülődés, varrják a tarka selyem ruhákat, készítik a művirágokat. a bálon az alföld leghíresebb cigányzenekara huzzák a talpalávalót./mti/

--

12.45/e

14, p

- 26 -

l

bb 37. időjárásjelentés

hné ju

1967. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti március 4-én, szombaton délután 12 órakor:

kiránduló idő

az óceán felől egymást követő hullámokban enyhébb és hűvösebb levegő áramlik szárazföldünk fölé. hatására szel, hózápor és kelet-európában enyhe, változékony, többfelé szelű, csapadékos az időjárás. kevesebb a felhő, csendes, száraz, az évszakhoz képest meleg az idő nyugat- és dél-európa nagy részén.

hazánk fölött pénteken felhőátvonulások mellett az északnyugati megyékben 3-7, máshol 7-9 órán át sütött a nap. az ország nyugati felén egy-két helyen keleten többfelé volt kisebb eső. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 -mm-t. a hőmérséklet napközben általában 8-12, az északkeleti határvidéken csak 6-8 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán a délnyugati és az északkeleti megyékben helyenkint mínusz 1 - plusz 2, máshol csak plusz 2 - plusz 6 fokig hűt le a levegő. ma délelőtt nyugatról kissé, keleten erősen felhős volt az ég. a kora délelőtti órákban a gyenge esők a tisztulton is megszűntek. a mátra és a bükk magasabb helyeit még 20-30 cm-es hóréteg borítja, de minősége rossz, olvadó, sportolásra alkalmatlan.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7 fok volt, 3,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb szóróvályos, futó esőkkel. többfelé még erős, fokozatosan mérséklődő északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között.

a duna 466 cm./mti/

--

13.15/ju 14, p

-27-

mk

bb 38. nemzetközi szolidaritási hét a textil-ruházatiiparban

t sz/lk-ju ie 2

1967. március 4.

a szakszervezeti világszövetséghez tartozó textil-, ruha-, bőr- és szőrmepari dolgozók nemzetközi szövetsége március 6-tól 12-ig rendezi meg a nemzetközi harci-akció és szolidaritási hetet. A ebből az alkalmból a magyar textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége levélben fordult a szakma munkásaihoz, vegyenek részt ebben az akcióban és a világ textilipari dolgozóival hasonlóan tiltakozzanak a világszövetség tevékenységét minden megnyitvánulás ellen.

a szolidaritási hét időpontját azért választották a március 6 és 12 közötti hetet, mert ekkor ünneplik a nemzetközi nőnapot s a textilipar dolgozóinak nagy többsége nő. a nemzetközi harci-akció és szolidaritás hetén a textilipar dolgozóinak egységesen fokozzák tiltakozásukat az amerikai imperializmus vietnami agressziója ellen. /mti/

--

bb 40. kisebb fagykárak a csongrádi szőlőkben - kétezer hold szőlő fordul termőre az idén

vid kz/sk-ju ká 4

1967. március 4.

a csongrád és szolnok vidéki állami pincegazdaság területén, ahol a földére rá lehet menni - mindenütt nyitják a szőlőket, a szakemberek ezzel egyidejűleg a terméskilátásokról ,, vallatják,, az ültetvényeket, mint megállapították, helyenként 15-20 százalékos fagykárak keletkeztek. ez azonban csak a pillanatnyi helyzetet tükrözi, az alföldön uralkodó fajtáknak - a kövidinkának és a kadarkának - a tőkékéi ugyanis, ha később kedvező az időjárás, rejtett rügyekből is termő hajtásokat hoznak. a két megye szőlőkultúrájának fejlődésében jelentős változást hoz ez az év: kereken 2000 hold új telepítési szőlő fordul termőre, ennek legnagyobb része az alföldi tüzésborók hazájában - csongrád város, kistelek és pusztamérges községek körzetében található. /mti/

--

13.55/e

15 e.p

- 28 -

bb 39. szocialista szerződés a folyamatos bauxitszállítás megoldására - újfajta ércszállító berendezés

vid szf/sk-ju ká 4

1967. március 4.

a bauxitbányászat egyik régi problémájának megoldására halimbán szocialista szerződést kötött az országos bányagépgyártó vállalat, a bányászati kutató intézet, a magyar alumíniumipari tröszt és a bakonyi bauxitbánya vállalat.

az ércbányászoknak mindeddig nem sikerült olyan berendezést találniok, amellyel folyamatosan szállíthatnák a kitermelt ércet. megpróbálkoztak a szénbányászatban elterjedt kaparószalaggal, de nem vált be, mert ráragadt a nedves bauxit és elakadt az egész szerkezet. nem volt szerencséjük másfajta műszaki megoldásokkal sem és így továbbra is költséges csillagszállítással fuvarozzák a föld mélyén a bauxitot, pedig a folyamatos szállítószalagok hiánya hátráltatja a korszerű frontfejtési módszer elterjesztését is.

a szerződés értelmében most egy más fajta szállítószalag, az úgynevezett páncélkaparó mintapéldányát alakítják ki bauxitszállítás céljára. ez a szerkezet lekötő késsel működik: a kések távolítják el a kaparó teknőre ragadta ércet. külön gondot fordít a szerződés arra, hogy a különleges ércszállító berendezés minél gazdaságosabban működjék. /mti/

--

bb 42. hétfőn az i. békekölcsön, kedden az v. és a vi. békekölcsön sorsolása

1 kf/kf-ju ie1

1967. március 4.

az országos takarékpénztár március 6-án és 7-én budapestben, a nemzeti bank rosenberg házaspár utcai kulturotthonában tartja az i. az v. és a vi. békekölcsön 1967. első félévi sorsolását.

hétfőn délután az i. békekölcsön sorsolását bonyolítják le. ebből a kölcsönből 86 400 kötvényre 27 millió forint jut nyeremény és törlesztés formájában. kedden délelőtt 10 órai kezdettel először az v. békekölcsön 330 500 kötvényére 47 millió forintot, majd a vi. békekölcsön 489 600 kötvényére 69.8 millió forintot sorsolnak ki. a nyertes kötvények beváltása március 13-án kezdődik. /mti/

--

14.15/ju

15 e.p

-29-

le

bb 38. nemzetközi szolidaritási hét a textil-ruházatiiparban

t sz/lk-ju 1e 2

1967. március 4.

a szakszervezeti világszövetséghez tartozó textil-, ruha-, bőr- és szőrmeipari dolgozók nemzetközi szövetsége március 6-tól 12-ig rendezi meg a nemzetközi harci-akció és szolidaritási hetet. A ebből az alkalmából a magyar textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége levélben fordult a szakma munkásaihoz, vegyenek részt ebben az akcióban és a világ textilipari dolgozóival hasonlóan tiltakozzanak a világszövetség nyitányát minden megnyitvánulás ellen.

a szolidaritási hét időpontjait azért választották a március 6 és 12 közötti hetet, mert ekkor ünneplik a nemzetközi nőnapot s a textilipar dolgozóinak nagy többsége nő. a nemzetközi harci-akció és szolidaritás hetén a textilipar dolgozói egységesen fokozzák tiltakozásukat az amerikai imperializmus vietnami agressziója ellen. /mti/

bb 40. kisebb fagykarak a csongrádi szőlőkben - kétezer hold szőlő fordul termőre az idén

vid kz/sk-ju ká 4

1967. március 4.

a csongrád és szolnok vidéki állami pincegazdaság területén, ahol a földere rá lehet menni - mindenütt nyitják a szőlőket. a szakemberek ezzel egyidejűleg a terméskilátásokról „vallatják”, az ültetvényeket, mint megállapították, helyenként 15-20 százalékos fagykarak keletkeztek. ez azonban csak a pillanatnyi helyzetet tükrözi. az alföldön uralkodó fajtáknak - a kövidinkának és a kadarkának - a tőkékéi ugyanis, ha később kedvező az időjárás, rejtett rügyekből is termő hajtásokat hoznak. a két megye szőlőkultúrájának fejlődésében jelentős változást hoz ez az év: kereken 2000 hold új telepítési szőlő fordul termőre. ennek legnagyobb része az alföldi tüzésborók hazájában - csongrád város, kistelek és pusztamérges községek körzetében található. /mti/

13.55/e

15 20 P

- 28 -

bb 39. szocialista szerződés a folyamatos bauxitszállítás megoldására - újfajta ércszállító berendezés

vid szf/sk-ju ká 4

1967. március 4.

a bauxitbányászat egyik régi problémájának megoldására halimbán szocialista szerződést kötött az országos bányaipari vállalat, a bányászati kutató intézet, a magyar alumíniumipari tröszt és a bakonyi bauxitbánya vállalat.

az ércbányászoknak mindeddig nem sikerült olyan berendezést találniok, amellyel folyamatosan szállíthatnák a kitermelt ércet. megpróbálkoztak a szénbányászatban elterjedt kaparószalaggal, de nem vált be, mert ráragadt a nedves bauxit és elakadt az egész szerkezet. nem volt szerencséjük másfajta műszaki megoldásokkal sem és így továbbra is költséges csillagszállítással fuvarozzák a föld mélyén a bauxitot, pedig a folyamatos szállítószalagok hiánya hátráltatja a korszerű frontfejtési módszer elterjesztését is.

a szerződés értelmében most egy más fajta szállítószalag, az úgynevezett páncélkaparó mintapéldányát alakítják ki bauxitszállítás céljára. ez a szerkezet lekötő késsel működik: a kések távolítják el a kaparó teknőre ragadta ércet. külön gondot fordít a szerződés arra, hogy a különleges ércszállító berendezés minél gazdaságosabban működjék. /mti/

bb 42. hétfőn az 1. békekölcsön, kedden az v. és a vi. békekölcsön sorsolása

1 kf/kf-ju 1e1

1967. március 4.

az országos takarékpénztár március 6-án és 7-én budapestben, a nemzeti bank rosenberg házaspár utcai kulturotthonában tartja az 1. az v. és a vi. békekölcsön 1967. első félévi sorsolását.

hétfőn délután az 1. békekölcsön sorsolását bonyolítják le. ebből a kölcsönből 86 400 kötvényre 27 millió forint jut nyeremény és törlesztés formájában. kedden délelőtt 10 órai kezdettel először az v. békekölcsön 330 500 kötvényre 47 millió forintot, majd a vi. békekölcsön 489 600 kötvényre 69.8 millió forintot sorsolnak ki. a nyertes kötvények beváltása március 13-án kezdődik. /mti/

14.15/10

15 20 P

-29-

bb 41. megalakult az ország első megyék-közötti városellátó társulása

vid kz/sk-Lm ká /4/

1967. március 4.

a 135 000 lakosu pécs ellátására ujszerű társulás alakult a drávasztári drávagöngye termelőszövetkezet kezdeményezésére. a társulásban nemcsak termelőszövetkezetek vesznek részt, hanem állami gazdaságok és földművelőszövetkezetek is, továbbá nemcsak baranyai gazdaságok csatlakoztak hozzá, hanem bács-kiskun, somogy és tolna megyeiek is. az az ország első megyék közötti városellátó társulása. a társulás különböző tájegységeken gazdálkodó tagjai minden időszakban a mezőgazdasági termékek széles választékát biztosíthatják. az első már működő üzlet mellett még az idén újabb két boltot nyit pécssett az új társulás. a boltokban primárúrutakat, szemesterményeket, gyümölcsöket, füstölthúsokat és a gazdaságok segéd- és melléküzemágainak különféle termékeit hozzák forgalomba. ezenkívül a tűzép- éhez hasonló telepet is berendeznek, ahol egyesek között - tűzifát, épületfát, parkettalécet és szőlőkarót árúsítanak. ezeket a cikkeket is a társulás tagjai szállítják elő. már épül, s még ezen a tavaszon elkészül a társulás savanyító üzeme. évente félmillió kiló paprikát, uborkát, káposztát savanyítanak, s ezt részben előrecsomagolva - tasakokban -, és üvegekben hozzák majd forgalomba./mti/

--

bb 43. közgyűlés az autókлубban

1 hbj/gk-Lm 1e /4/

1967. március 4.

a magyar autókлуб - amelynek már mintegy 36 ezer magánautó-tulajdonos a tagja - szombaton tartotta meg rómer flóris utcai székházában három évenként esedékes országos küldöttközgyűlését. földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes megnyitója után matykó vilmos főtitkár számolt be a klub munkájáról.

bejelentette, hogy május 15-től az idegenforgalmi idény végéig a forgalmas főutvonalakon az autókлуб mintegy harminc segélynyújtó gépkocsija teljesít órjáratot, s budapesten kívül tíz vidéki városban - így győrött, pécssett, sopronban, szombathelyen, veszprémben, kecskemétn, szegeden, szolnokon, miskolcon és debrecenben - szerveznek segélynyújtó telepet a magángépkocsik részére. a főidényben a legforgalmasabb balatoni főutvonalakon a rendőrség urh-s kocsijai is jelzik a segélyszolgálatnak, hol akadtak el autósok.

/folyt.köv./

14.20/Lm 15 20P -30-

bb 43. / közgyűlés ...1.folyt./-Lm

a klub megszervezte műszeres műszaki felülvizsgáló szolgálatát. műszaki szakértői 1966-ban 4200 gépkocsit vizsgáltak meg, s ez a szolgáltatás 1967-ben tovább szélesedik. vásárolt a klub egy modern motorvizsgáló berendezést, amely pontosan megmutatja, hogy a hiba a motor melyik szerkezeti részén jelentkezik. amíg nem épül fel budapesten a boldizsár uton a klub országos központi műszaki vizsgáló állomása, - építése egyébként rövidesen megkezdődik -, a vizsgálatokat a klub központi székházában végzik.

a magyar autókлуб - viszonyossági alapon - hitelegyezményt kötött bulgária, csehszlovákia és lengyelország autókлубjaival - kétezer forint értékű hitellel elismerésére. a hitellel birtokában a balesetből vagy műszaki hibából adódó javítások, vontatások, műszaki vizsgálatok költségeit az autókлуб tagjainak nem kell készpénzben kifizetniük.

tájékoztattott a főtitkár arról is, hogy sokrétűen segíti az autókлуб a balesetmegelőzést. eddig 700 pedagógust képeztek ki gépjárművezetésre, akik az iskolákban oktatják a gyermekeket a helyes közlekedésre, a kresz szabályaira. a gépkocsivezetők továbbképzésével, ügyességi versenyek szervezésével is igyekszik emelni a klub a gépjárművezetők vezetőtechnikai színvonalát. a közlekedési morál javítására országos társadalmi mozgalmat indított.

a közgyűlés megvitatta a beszámolót és megválasztotta az új vezetőséget./mti/

--

bb 44. hét százalékkal nő az idén a gépipar tőkés exportja - megtartotta 7. küldött-közgyűlését a gépipari tudományos egyesület - kiosztották a gépipari díjakat és emlékérmeket

t tz/lk-Lm 1e /6/

1967. március 4.

szombaton reggel a technika házában megkezdődött a gépipari tudományos egyesült 7. küldött-közgyűlése. a közgyűlésen megjelent focj jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is.

a közgyűlést - s egyúttal a hétfő és péntek között rendezendő 4. magyar gépipari hetet - dr. varga józsef egyetemi tanár, az egyesület elnöke nyitotta meg.

/folyt.köv./

14.40/Lm 15 25P -31-

bb 44. /hét százalékkal...1. folyt./-lm

ezután Kovács István, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese adott tájékoztatást a gépipar időszerű kérdéseiről. emlékeztetett arra, hogy a harmadik ötéves tervidőszakban mintegy 80 százalékkal nagyobb összeget fordítanak a gépipar fejlesztésére, mint a második ötéves terv idején. az első terv-év adatai azt mutatják, hogy 1966 az utóbbi esztendő egyik legkiemelkedőbb eredményét hozta a vállalati gazdálkodás minden területén. a harmadik ötéves terv arányos részét a gépipar az elmúlt évben nemcsak teljesítette, hanem minőségileg is - jelentős mértékben túlteljesítette. termelése 8,6 százalékkal haladta meg az előző évi értékét, s a külkereskedelem 12,2 százalékkal kapott több terméket a gépipartól, mint 1965-ben.

a miniszterhelyettes ezt követően az idei fő feladatokról szólt. mindenekelőtt a tőkés fizetési mérleg javítását említette meg. a feltárható tartalékokat is - mondotta - első sorban erre kell fordítani. jellemző, hogy az idén a gépipar termelését mintegy 5 százalékkal, tőkés exportját viszont 7 százalékkal kell növelni. a hazai áruellátás tekintetében a szükségletek és a termelés összhangját kell tovább javítani, a lehető legnagyobb mértékben visszaszorítva a készletek növekedését.

ismertette a miniszterhelyettes azokat az intézkedéseket is, amelyeknek célja megteremtani az átmenetet az új gazdasági mechanizmushoz majd részletesen fejtegette a közúti járműiparral kapcsolatos időszerű kérdéseket.

az autóbusz- és tehergépkocsi-gyártás - mondotta - a gépipar termelésének 1965-ben még csak 12 százalékat képviselte, 1970-re viszont el kell érnie a 21-22 százalékat, amivel ezuttal a gépipar leendő exportjának egyharmadát is produkálja majd. ennek az iparágak a fejlesztésére a harmadik ötéves terv 5 milliárd forintot szán. tavaly 7 ilyen jellegű beruházás kezdődött meg, 1968-ban viszont már 18 indul. összehasonlításként megemlítette, hogy a második ötéves terv egy-egy évében az egész gépipar állóeszköz-fejlesztésére 1,3-1,5 milliárd forintot fordítottunk, az idén erre az egyetlen iparágra megközelítőleg másfél milliárd forintot költünk.

/folyt.köv./
14.45/lm 15 25P - 32 -

bb 44. /hét százalékkal...2. folyt./-lm

hangsúlyozta a miniszterhelyettes, hogy az eddigieknél nagyobb mértékben kell élnünk a nemzetközi együttműködésadta lehetőségekkel. olyan értelemben is, hogy az ott eseten nem szabad visszariadni egy-egy külföldi szabadalom megvásárlásától sem, ha az gazdaságosabb, mint az önálló hazai kutatás. ez a szemlélet egyébként már érvényesül egy idő óta, például 1961 és 1965 között csaknem negyedével több szabadalmat vásároltunk, mint az előző 14 esztendőben. természetesen első sorban a szocialista országokkal kell ilyen téren együttműködnünk, de szükség esetén igénybe kell vennünk nyugati szabadalmakat is.

ezután Frank János, az egyesület főtitkára tartott beszámolót, majd a vitát követően kiosztották a gépipari emlékérmeket és díjakat.

a banki donát emlékérem arany fokozatát Bogáti Dezso, a kohó- és gépipari minisztérium nyugalmazott főmérnöke, ezüst fokozatát Vasvári Miklós, a magyar hajó- és darugyár főkonstruktor, bronz fokozatát pedig Bécsi László, az Ikarus székesszékes-kehérvári gyáregységének igazgatója kapta. a pattantyus á. gőza emlékérem arany fokozatával Györfy Józsefet, a Ganz-Mávag főkonstruktorát, ezüst fokozatával Vermes Ágostont, a magyar vagon- és gépgyár osztályvezetőjét, bronz fokozatával emődy Károlyt, a debreceni magyar gördülőcsapágy művek termelési igazgatóját tüntették ki. ezenkívül az egyesület három tagja irodalmi díjat, kettő pedig oklevelet kapott. huszonnégyen nyerték el a gépipar kiváló dolgozója címet, s az egyesület számos tagja kapott miniszteri elismerő-oklevelet, illetve egyesületi jutalmat./mti/

--

bb 47. óriási étkészlet a bécsi magyar hetekre a hódmezővásárhelyi majolika gyárból

vid szf/sk-lm ká /3/

1967. március 4.

a hungária szálloda és étterem vállalat a bécsi magyar hetek magyar étterme számára különleges étkészletet rendelt, a hódmezővásárhelyi majolika gyártól. a gyár már elkészítette és utnak indította az osztrák fővárosba a több mint 2000 darabból álló óriási étkészletet. a modern formájú, de régi magyaros mintákkal díszített zöld- és barnamázás edényekből 24 félélt készített. külön edények szolgálnak a gulyásételek, a különféle levesek tálalására. megtalálhatók a garnitúrában boros- és vízeskanocsók, poharak, bőlés, moka és egyéb készletek. az edények jól reprezentálják a világ minden tájára exportáló hódmezővásárhelyi majolikagyárat./mti/

--

14.55/lm

-33-

bb 45. országszerte vetik a kora tavasziakat

ö vid/kz/sk/m/ká

1967. március 4.

a rendkívül bőséges tél végi napfényt kitűnően hasznosítják az őszi gabonák csak úgy, mint a gyümölcsösök és a kertészetek. a duna-tisza közén - a kecskeméti agrometeorológiai obszervatórium mérései szerint - az évszázad második legnapfényesebb februárja volt az elmúlt hónap. az átlagosnál 65 órával több napsütés hatására az elmúlt héten már valószínűségi kora tavaszi nagyüzem volt a földeken. az ország egész területén vetették a kora tavasziakat - a borsót, a mákot, az árpat és a zabot. a gyorsan szikkandó földeken kora reggeltől késő estig dolgoznak a szántótraktorok, hogy minél előbb pótolják az ősszel elmaradt mélyszántást és előkészítsék a tavasziak magágyát. veszprém megyében, ahol a tervezett terület 50 százalékán már földben van a mák és a borsó magja, 10.000 holdnyi friss szántás is dicséri a szövetkezeti gazdák szorgalmát. a balatonvidék szőlőiben több ezren nyitják, metszik a tőkéknek. a munka üteméből ítélve két hét alatt végezik is ezzel a munkával. tolna megye homokos talaju paksi járásában a hét végén körülbelül 400 holdon csirázott a földben a borsó, somogy megye közös gazdaságaiban a bevetett terület megközelített a 2000 holdat. az alföld egyik legnagyobb határu megyéjében - békésben - a még nedves talaju földeken nagy hasznát veszik a lovaknak. a mezőkovácsházi járásban a hét végén ezernél több ló dolgozott a földeken. szántottak, vetettek, boronáltak.

heves megyében a földművesszövetkezetek kezdeményezésére gyümölcsápolási hetek kezdődtek. a következő két hétben a szakemberek mintegy 100 előadást és gyakorlati bemutatót rendeznek a falvakban azzal a céllal, hogy segítséget nyújtsanak a vidék háztáji és szórvány gyümölcsöseiben található körülbelül kétmillió gyümölcsfa ápolásához és védelméhez. ugyanakkor akciót indítottak a beteg és elöregedett gyümölcsfák kivágására és pótlására is. e célra a földművesszövetkezetek mintegy 100.000 gyümölcsfacsemetét és egymillió tő bogósgyümölcs-szaporító anyagot bocsátanak a vidék háztáji gazdaságainak rendelkezésére. /mtl/

15.15

16²⁰ 21

- 34 -

le

bb 46. falblokküzem épül szegeden

vid/szf/sk/m/2/

1967. március 4.

szegeden nagy apparátussal, mintegy 30 földgyaluvál és egyéb földmunkagéppel hozzáfogtak a csongrád-bács megyei téglaiipari vállalat közploblokküzemének építési munkáihoz. a terület egyengetése, az alapkiemelés közben sok ezer köbméter földet mozgatnak meg. a teljesen gépesített, több millió forintos beruházással épülő üzemben évente 20.000 köbméter előregyártott fafalemet készítenek majd. elsősorban a nagyszabású szegedi lakásépítkezésekhez. /mtl/

...

bb 48. kiáradt a szenke patak csegöld községnél - 42 családot költöztettek ki - lakott területet öntött el a belvíz tunyogmatolcsán és nyiregyházán

1 st/vid/lk/m/5/1e

1967. március 4.

sátoraljaiújhegyénél a ronyva patak az áradás tetőzése óta mintegy 90 centiméterrel apadt, visszatért medrébe. így természetesen folytatták az átmenetileg kitelepített családok visszaköltöztetését. az előrejelzések alapján további apadás várható. a bodrogon viszont emelkedett a víz. felsőbereckinél szombaton 603 centimétert jelzett a vízmércse, az áradás 60 centiméternyire megközelítette a maximumot. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság harmadfoku árvízvédelmi készütséget rendelt el, s a védekezés megszervezésében szorosán együttműködik a kassai csehszlovák vízügyi szolgálat szakembereivel. szombaton azt a tájékoztatást kapták kassáról, hogy újabb csapadék hullott, s mivel még olvadásból is utánpótlást kap a folyó - további ~~apadás~~ várható. ezért a magyar árvédelmi szakaszon megerősítették a járőrszolgálatot, és megkezdték a védekezéshez szükséges anyagok előkészítését, kiszállítását.

Áradás
a tisza felső szakaszán tokajig másodfoku, lejjebb, tiszafüredig elsőfoku készütséget tartanak. a mellékfolyók közül a kraszna és a tur mentén harmadfoku, a lónyai-csatornánál másodfoku, a szamoson, a sajón, a berettyón és a körösökön elsőfoku készütség őrzi a gátakat.

/folyt.köv./

15.25/m

16²⁰ 21

-35-

le

bb 48. /kiáradt ... i. folyt./ m

a tarnán a tetőzés óta mintegy fél méterrel apadt a víz, a így megszüntették a készültséget, a legtöbb tiszai mellékfolyó már apad, de a meder még telt, nehezen fogadja a belvizet, ennek következtében növekszik a belvizzel borított terület. szombaton délre szabolcs-szatmár megyében már mintegy 107 000 holdon állt belvíz.

a belvíz különösen sok gondot okoz a kraszna, a szamos és a tur közötti területeken. tunyogmatolcson hét lakóházat vett körül a víz, s három családot kellett biztonságos helyre költöztetni. a falu lakói a szamos holt-ágainál nyulgáttakkal védik a házakat az elöntéstől, csegöld községnek csaknem háromnegyed részét elöntötte a szénke patak, az utcák egy részét 50-70 centiméter mély víz borítja, eddig 42 családot költöztettek ki. három ház összedőlt és előreláthatólag további családokat kell biztonságos helyre szállítani. a falu lakói nyulgáták építésével védekeznek, s több helyen átvágták a bekötőutat, hogy a lakott területről, a határba vezessék a vizet. nyiregyházán a belvíz következtében eddig 60 lakás vált életveszélyessé, s a városi tanács utasítására megkezdtek a lakók elköltöztetését. /mti/

bb 49. a 9. heti lotto-nyereményjegyzék

hné/m/cz

1967. március 4.

a 9. játékhétre beérkezett 6,806.495 darab Lottószelvény. öt találatos szelvény nincs, négy találatot 45 fogadó ért el, nyereményük a nyereményilleték levonása után 90.753 forint. három találatot 4 631 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 441 forint. a két találatos szelvények száma 151.493 darab. ezekre a nyereményösszeg 17 forint. /mti/

15,50/m

16 20

-36-

bb. 51. elutazott hazánkól a vietnami nőküldöttség

t fe/gk/zs/5/qy/La

1967. március 4.

a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami nemzeti felszabadítási front nőszövetségének küldöttjei, akik a magyar nők országos tanácsának meghívására néhány napot budapestben töltöttek, szombaton elutaztak a magyar fővárosból.

dinh thi can sasszony, a vdk egészségügyi miniszterhelyetese elutazása előtt az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta:

- köszönjük a magyar népnek azt a meleg, baráti fogadtatást, amelyben bennünket a szabadságáért, függetlenségéért harcoló vietnami nép képviselőit részesítettek. mindenütt, ahol megfordultunk, az őszinte együttérzés, a segíteni akarás sok-sok jelével találkoztunk, meggyőződünk róla, hogy a vietnami népnek sok ezer kilométerre hazájától igaz barátai vannak, akik felbecsülhetetlen értékű erkölcsi és anyagi segítséget nyújtanak az amerikai imperialisták elleni küzdelmükhöz. az agresszorok azt hiszik, hogy korszerű fegyvereiket, vesztelen pusztítással szolgasorsba taszithatják a vietnami népet. lévedneki néplink szilárdan eltökélte, hogy megvédi szabadságát, elűzi hazájából a betolakodókat.

nguyen ngoc dung, a nőszövetség küldöttségének vezetője a következőket jelentette ki:

- köszönet a magyar asszonyoknak az irántunk megnyilvánult szolidaritásért, az anyáknak és a pedagógusoknak, akik gyermekeikbe, tanítványaikba a vietnami gyerekek iránti szeretetet oltják, s köszönet a magyar művészeknek, festőknek, íróknak, zeneszerzőknek, akik tehetségüket a vietnami nép iránti szolidaritás szolgálatába állítják; a magyar fiataloknak, akik az első sorokban küzdenek, vasárnapi műszakokat vállalnak, vért adnak, s akik, ha kell, készek velünk együtt harcolni. hazatérve beszámolunk a magyar nép vietnamot támogató széleskörű akcióiról, amelyekre igen nagy szükségünk van, hogy igazságos ügyünket győzelemre vigyük.

befejezésül a vietnami nőküldöttség a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából további eredményes munkát, sok sikert és békés életet kívánt hazánk valamennyi asszonyának és leányának. /mti/

17.30

17 55 80

- 37 -

bb. 50. elhunyt berczeller antal

k pr/gk/zs/1/qy/La

1967. március 4.

hosszu és súlyos betegség után, 71 éves korában elhunyt berczeller antal, a nemzeti színház nyugdíjas igazgatóhelyettese. a színház saját halottjának tekinti, temetéséről később intézkednek./mti/

..

bb. 52. téltemető tura a bükkben

vid szf/sk/4/qy/La

1967. március 4.

a miskolci természetjárók népes csoportja indult el szombaton a hagyományos téltemető turára a bükkbe. a tura mintegy nyitánya a tavaszi-nyári turistaidőnyeknek. rendszerint március végén szokták megrendezni, az idén azonban a jó idő beköszöntésével már most megtartották.

a diósgyőri Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár turista csoportja csaknem másfélszáz természetjáró részére rendezte meg a turát a hagyományos útvonalon, Lillafüredről kiindulva. a menedékházban töltött éjszaka után az út vasárnap folytatódik. a téltemető turát egyúttal arra is felhasználják, hogy a leggyakrabban használt útvonalakon a jelzéseket újrafessék, a forrásokat az avartól megtisztítsák, több helyen pedig mészkőből szalonasütő helyeket állítsanak fel.

az első alkalommal rendeztek téltemető turát kazincbarcika dolgozói, akik az eddig kevésbé ismert keletbükk-i részeken, a tardona völgyében, dédestapolcsány környékén és az uponyi völgyben látták el jelzésekkel a turista-ösvényeket./mti/

..

17.35

- 38 -

[700 S]

bb. 53. arany-ünnepségek debrecenben

vid fm/sk/1/qy/La

1967. március 4.

szombaton debrecenben - arany jános születésének 150. évfordulója alkalmából - irodalmi ünnepségeket tartottak. a kossuth lajos tudományegyetem aulájában a kossuth gimnázium fiataljai adtak irodalmi műsort, s ezzel a rendezvényt zárták az arany jános-hét programját. megemlékeztek a költőről a debreceni kollégium egykori diákjainak mai utódai is./mti/

..

bb. 54. disz doktoravátás debrecenben

vid fm/sk/5/qy/La

1967. március 4.

szombaton a debreceni orvostudományi egyetem disz doktorává avatták dr. verzár frigyest, a bázeli experimentális gerontológiai intézet igazgatóját, a debreceni egyetem volt professzorát. az ünnepélyes eseményen megjelent dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese. ott volt sikula györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, nagy tiborné, a debreceni városi pártbizottság titkára, dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb elnöke és kiss imre, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnökhelyettese. részt vett az ünnepségen a magyar tudományos akadémia orvosi osztályának és hazánk valamennyi orvosegyetemének képviselője. megjelent werner fuchss, svájc magyarországi nagykövete.

dr. juhász pál, a debreceni orvostudományi egyetem rektorára megnyitójában elmondta, hogy ez az első disz doktoravátás az egyetem történetében, de az első ilyen esemény a felszabadulás óta a magyar orvostudományi egyetemeken is. közölte, hogy a disz doktoravátásra távoli világrészekből kutatók küldték üdvözlőleveleiket. ismertette az egyetemi tanács határozatát, amely szerint dr. verzár frigyest, az egyetem érdekében kifejtett tevékenysége, valamint kiváló tudományos munkája elismeréseként, amellyel a debreceni egyetemnek és a magyar tudománynak világszerte megbecsülést szerzett, „honoris causa”, doktorrá avatja. verzár professzor volt az első igazgatója az egyetem élettani és kórtani intézetének. vezetésével az intézet világszerte elismerést szerzett tudományos kutató munkájával. tizenegy éves debreceni professzorsága idején betöltötte a dékáni és rektori tisztséget is.

/folyt. köv./

18.36/qy

[700 S]

1958

- 39 -

bb. 54. diszdoktoravatás.... 1. folyt./ gy

ismertette, hogy debrecenben kifejtett munkássága alapján nyert meghívást 1930-ban a bázeli egyetemre, de az egyetemet napjainkban is tudományos és baráti kapcsolatokat ápol.

ezután dr. árva sándor rektorhelyettes méltatta dr. verzár frigyest munkásságát. hangsúlyozta, hogy debreceni tudományos tevékenységén kívül verzár professzor kezdeményezésére létesítették a tihanyi hidrobiológiai kutató intézetet, amelynek igazgatója lett és külföldre távozása után is irányította, vezette egészen a második világháborút megelőző évekig. munkásságát 18 könyvben és monográfiában, valamint 500 tudományos közleményben összegezte.

ünnepélyes pillanat volt, amikor a 80 éves professor az egyetem tanácsától átvette a „honoris causa„ diplomát, amelyet nemzetiszalaggal átkötött bordó tokban nyújtottak át neki. dr. verzár frigyest köszönetet mondott a megtisztelésért, majd „az élettani kutatás az elmúlt 60 évben„ címmel megtartotta diszdoktori értekezését.

az egyetemi tanácsulást dr. juhász pál rektor zárta be, majd a debreceni orvostudományi egyetem első diszdoktorát, dr. verzár frigyest az ünnepségen megjelent hivatalos személyek, továbbá kortársai, tisztelői, barátai és volt tanítványai köszöntötték./mti/

bb. 55. orvosbál debrecenben

vid fm/sk/2/gy/La

1967. március 4.

szombaton este rendezték meg debrecenben a hagyományos orvosbált. az arany bika összes termeiben tartott nagyszabású bálon ezren jelentek meg. az építők hajdu táncgyűjtése nyitó-táncként palotást mutatott be. a bál díszelnőkei dr. verzár frigyest, a debreceni orvostudományi egyetem „honoris causa„ doktora, a bázeli experimentális gerontológiai intézet igazgatója, dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese és dr. juhász pál, az egyetem rektora voltak./mti/

18.40/gy

19152
19152

- 40 -

bb. 56. választási nagygyűlés bedegkén

vid fm/tné/2/ká/gy/La

1967. március 4.

szombaton este a somogy megyei bedegkér község névelődési házában választási nagygyűlést rendezett a hazafias népfronti járási bizottsága. a nagygyűlésen szirmai jeno képviselő-jelölt, az mszmp központi bizottságának tagja, a szövetség elnöke mondott beszédet./mti/

bb. 57. időjárásjelentés

tr/gy/La

1967. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb szóróványos futó esőkkel. fokozatosan mérséklődő északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között./mti/

20.35

- 41 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 5.

bb 1. háromnegyedmillió palack tokaji husvétra

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. március 5.

a tokajhegyaljai állami pincegazdaság mádi palackozó üzeme már a husvéti borokat szállítja a kereskedelemnek. a világhírű borvidék különleges zamatu italaiból ez alkalommal mintegy 750 000 palackkal kerül a boltokba. a bodrogkeresztúri, tállyai, sárospataki pincészetekben érlelt hegyaljai pecsenye, tokaji furmint és hárslevelű mellett az idén nagyobb mennyiségben hoznak forgalomba tolcsvai édes, hárslevelű, valamint tolcsvai édes furmint borokat is. ezek iránt az utóbbi időben megnövekedett a kereslet. a vidék „nagyboralból”, - a száraz és az édes szamorodni-ból, valamint aszúból - 50 000 palackkal többet töltenek meg, mint más években. ezeket a borokat a tolcsvai és a mádi nemespenésszel bevont pincékben érlelték három-négy évig, s most töltik a hagyományos fehér színű, hosszúnyakú hegyaljai palackokba. a tokaji borok kedvelői az ünnepek idején nyolc különböző, jellegzetes hegyaljai bor közül választhatják ki az ízlésüknek legmegfelelőbbet./mti/

bb 2. megkezdődött a husvéti bárányexport

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. március 5.

a közép-tiszavidéki juhtenyésztő körzetekben megkezdődött a husvéti bárányvásár. a közös gazdaságok mintegy 80 000-es szaporulatából nemcsak a hazai, hanem a külföldi piacokon is nagy mennyiség kerül forgalomba. az első szállítmány már utnak is indult az ország határain túlra. a „bégető”, vagonokban 700 tejesbárány „utazott”, nyugat-európába. husvétig még további 4 000 - 5 000 fiatal bárány kerül erről a vidékről a külföldi fogyasztók asztalára./mti/

9.55/szb

-1-

Handwritten signature